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1. පහත සඳහන් මයික්‍රෝමීටරක්‍ේ, එම උපකරණය භාවිතයට ක්‍පර ක්‍දෝෂ තික්‍ේදැයි පරික්ෂා ලදී. එවිට පහත අයුරින් දිසවුනි. 

(මූලික පරිමාණක්‍ේ කුඩාම මිනුම 0.5mm වන අතර වර්නනියර්න පරිමාණය ක්‍කාටසව 50කට ක්‍බදා ඇත.) ක්‍මහි පවතින 

ක්‍දෝෂක්‍ේ වනුක්‍ේ,  

 

 

2. තාක්‍ෂණික ක්‍රගුලාසි සම්බන්ධක්‍යන් පහත ප්‍රකාශ සලකන්න. 

A- සෑම රටකම තාක්‍ෂණික ක්‍රගුලාසිවලට අනුකූල නිෂවපාදන සඳහා "CE " සලකුණ ක්‍යදීම අනිවාර්නයය ක්‍ේ. 

B- තාක්‍ෂණික ක්‍රගුලාසි නිර්නවචනය කිරීක්‍ම් අයිතිය හා වගකීම තික්‍බන්ක්‍න් රජයටය. 

C- නිෂවපාදන ලක්ෂණ, සැලසුම් නිර්නණායක,මාන හා කාර්නයය සාධන නිර්නණායක යනු තාක්‍ෂණික 

ක්‍රගුලාසියකට අයත් වැදගත් අංග ක්‍ේ. 

ඉහත සඳහන් ප්‍රකාශවලින් සතය ප්‍රකාශ වනුක්‍ේ , 

 

(1) A හා B පමණි                      (2) A හා C පමණි                    (3) B හා C පමණ                   

(4) A, B හා C සියල්ල                  (5) ඉහත කිසිවක් ක්‍නාක්‍ේ 

 

3. මිනිසා හා සමාජය ක්‍කක්‍රහි තාක්‍ෂණක්‍ේදක්‍ේ බලපෑම සම්බන්ධක්‍යන් අසත්‍ය කරුණක් වන්ක්‍න්  
(1) තාක්‍ෂණය අනුව ප්‍රජා වයාප්තතිය ක්‍වනසව වීම                (2) ප්‍රාග්ධන  හිමිකාරිත්ව වුහය ක්‍වනසව වීම 
(3) සවවභාවික සම්පත් ක්‍ෂය වීම                                          (4) නිෂවපාදන ධාරිතාව හා ඵලදායිතාව වැඩි වීම  
(5) ක්‍තාරතුරු හා දැනුම ලබා ගැනීම 

 

 

 

දකුණු පළාත් අධ්‍යාපන දදපාර්තුදේන්තුව 
தென் மாகாண கல்வி திணணக்களம் 

Southern Provincial Department of Education 

 
අධ්‍යයන පපොදු සහතික පත්‍ර (උසස් පපළ) ,13 පේණිය - පෙවන වොර විභොගය 2021 

கல்விப் தபாதுச ்சான்றிெழ் (மமம்பட்ட நிணல), ெரம் 13- மூன்றாம் பருவெ் மெர்வு 2021 

General   Certificate   of   Education   (Adv.Level),  Grade  13 - 3rd  Term   Test      2021 

 

 

(1) 0.01mm    (2) 0.03mm            

(3) 0.0 4mm   (4) 0.05mm             

(5) 0.06mm 
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4. ද්වවි අංශක රමක්‍ේදී පහත ක්‍පන්වා ඇති රූපක්‍ේ x හා y වල අගයන් වනුක්‍ේ, 

 

(1)70 හා 300  (2)70 හා 420    

(3)420 හා 450   (4)420 හා 70 

(5)70 හා 430 

 

5. පහත රූපක්‍ේ A ක්‍දසින් හා B ක්‍දසින් බැලු විට ක්‍පක්‍නන අයුරු නිවැරදිව නිරුපණය කර ඇත්ක්‍ත්,  

 

 
 

6. වයාපාරයක් ලියාපදිංචි කිරීක්‍මන් ලබාගත හැකි ප්‍රතිලාභයක් දනාවන්තදන්ත , 

 
(1) ණය ලබාගැනීක්‍ම් පහසුව       (2) නීතිමය රැකවරණය ලැබීම 
(3) ක්‍සවවක අර්නථ සාධක මුදල් ක්‍ගවීක්‍මන් වැලකි සිටීමට හැකිවීම   (4) වයාපාර අයිතිය තහුරු වීම 
(5) රාජය අනුග්‍රහය ලැබීමට සුදුසුකමක්වීම 

  

7. වයාපාරයක් පවත්වාක්‍ගන යාක්‍ම්දී අවශය වන උපකාරක ක්‍සවවා සම්බන්ධක්‍යන් පහත ප්‍රකාශ සලකන්න. 

 

A- වයාපාරයක ආරම්භක ප්‍රාග්ධනය ලබාගැනීම,පවත්වා ගැනීම හා වැඩි දියුණු කිරීම සඳහා මුලයමය ණය 

පහසුකම් ලබාගැනීක්‍ම්දී ක්‍ෂුද්‍ර ණය රමය කුඩා පරිමාණ වයවසායකයන් දියුණු කිරීමට ඇති කරන ලද ණය 

ක්‍යෝජනා රමයකි. 

B- කල්බදු රමය යටක්‍ත් විශාල වටිනාකමක් සහිත ක්‍ගාඩනැගිල්ලක ක්‍හෝ වත්කමක අයිතිය ආරම්භක්‍ේදීම 

වයවසායකයා සතු කර ගත හැකිය. 

C- ප්‍රවාහනය, ගබඩාකරණය සහ පර්නක්‍ේෂණ හා සංවර්නධන කටයුතු යනු ක්‍බදාහැරීම් ජාල ක්‍රියාවලියට අයත් 

අනු අංග ක්‍වයි. 

 

ඉහත ප්‍රකාශ අතුරින් සාවදය ප්‍රකාශය වනුක්‍ේ 

 

(1) A පමණි                   (2) B පමණි                     (3) C පමණි            (4) A, B හා C සියල්ල           

(5) ඉහත කිසිවක් ක්‍නාක්‍ේ 

 

8. SLS 515:2003 ප්‍රමිතියට අනුව ප්‍රමිතිකරණයට ලක් කර භාවිතයට ගනු ලබන්ක්‍න් පහත කුමන ඉඳිකිරීම් ද්‍රවයද? 

 

(1) දිය ගසන ලද හුණු  (2) පිළිසවූ මැටි ගක්‍ඩාල්  (3) වැරගැන්ුම් කම්ි           

(4) සික්‍මන්ති ේක්‍ලාක් ගල් (5) ක්‍ම්සන් සික්‍මන්ති 

 

 

 

(1) (2) (3) (4) (5) 
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9. වැඩිමක භාවිතාවන ආරක්‍ෂක සංඥා පිලිබඳ පහත වගුව නිරීක්ෂණය කරන්න. 

 
a. 

 

 
b. 

 

 
c. 
 

 
 

 
d. 

 

e. හදිසි පිටවීම් ක්‍හෝ 
ප්‍රථමාධාර සංඥා   
 

f. අනුගමය සංඥා g. අනතුරු ඇඟවීක්‍ම් සංඥා h. තහනම් සංඥා 

 

එම වගුවට අනුව සංඥාව හා ගැළක්‍පන සංඥා නාමය පිළික්‍වළින් දක්වා ඇත්ක්‍ත්, 

(1) ae, bf, cg, dh  (2) af, bg, ch, de (3) ag, bh, ce, df   (4) ah, be, cf, dg      

(5) ah, bg, ce, df  

 

10. තරල පිලිබඳව පහත ප්‍රකාශ සළකන්න. 

A -තරලය පවත්නා ද්‍රව හා වායු වශක්‍යන් අවසවථා ක්‍දකකි. 

B -තරල පීඩනය මනිනු ලබන්ක්‍න් "පැසවකල් " ක්‍හෝ "බාර්න " යන ඒකකවලිනි. 

C -වඩා වැඩි ශක්තියක් සහිත තරල වනුක්‍ේ වායුන්ය. 

ඉහත ප්‍රකාශ අතුක්‍රන් නිරවදය ප්‍රකාශය/ප්‍රකාශ වනුක්‍ේ, 

(1) A හා B     (2) A හා C    (3) B හා C      (4) A,B හා C සියල්ල        

(5) ඉහත කිසිවක් ක්‍නාක්‍ේ. 

 

11. පහත සඳහන් ගියර පද්වධතිය පිළිබඳව ප්‍රකාශ කර ඇති  නිවැරදි වගන්තිය ක්‍තෝරන්න. 

(1) x හි දත් ගණන 180ක් වන අතර y හි භ්‍රමණ දිශාව දක්ිණාවර්නථ ක්‍ේ. 

(2) x හි දත් ගණන 180ක් වන අතර y හි භ්‍රමණ දිශාව වාමාවර්නථ ක්‍ේ.   

(3) x හි දත් ගණන 20ක් වන අතර y හි භ්‍රමණ දිශාව දක්ිණාවර්නථ ක්‍ේ.  

(4) x හි දත් ගණන 20ක් වන අතර y හි භ්‍රමණ දිශාව වාමාවර්නථ ක්‍ේ.  

(5) x හි දත් ගණන 10ක් වන අතර y හි භ්‍රමණ දිශාව වාමාවර්නථ ක්‍ේ. 

 

12. යාන්ික ජව  සම්ක්‍ේෂණය පිළිබඳව නිවැරදි වරණය ක්‍තෝරන්න. 

 

 

 

 

 

 

a. මහන මැිම                           f.රැහැන් 

b. පාපැදිය                                g.දඬු 

c. ගියර ක්‍පට්ටටිය                        h.දම්වැල් එළුම 

d. අවරක්‍පති කඳ                            i.පටි එළුම 

e. පාපැදි තිරිංග                              j. දැතික්‍රෝද එළුම 

 

(1) af, bg, ch,di,ej       (2) ab,bh,ci,dj,ef                                

(3) ag,bf,cj,dh,ei  (4) aj,bf,cg,dh,ei                                                  

(5)ai,bh,cj,dg,ef 
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13. ක්‍දපහර ක්‍පට්‍රල් එන්ිමක වාත චුෂණ හා පිටාර ක්‍රියවලිය සිදුවනුක්‍ේ , 

 

(1) උඩු පහර තුළදීය  (2) චුෂණ පහර තුළදීය   (3) යටි පහර තුළදීය     (4) සම්පීඩන පහර තුළදීය       
(5) බල පහර පහර තුළදීය 

 

14.  එංික්‍ම් ධාරිතාව 3600cc ක්‍ලස දක්වා ඇති පිසවටන් 6ක ක්‍මෝටර්න එංිමක එක් සිලින්ඩරයක පහක්‍ර්න පරිමාව වන්ක්‍න් ඝන 

ක්‍සන්ටිමීටර්න, 

(1) 500   (2) 600    (3) 700      (4) 800        (5) 900 

15. රූපක්‍ේ දැක්ක්‍වන එංිමක වෑල්ව මුර්නථ සටහක්‍න් පරිදි චුෂණ වෑල්වය  වැසි පවතින කාලය අංශක , 

 

 

 

 

 

 

16. ජ්වලන දඟරයක් මඟින් සිදු ක්‍කක්‍රනුක්‍ේ, 

 

(1) විදුලි පුලිඟුවක් ඇතිකිරීමයි (2) අධි ක්‍වෝල්ටීයතාවක් නිපදවීමයි   (3) අධි ක්‍වෝල්ටීයතාවක් ක්‍බදාහැරීමයි  

(4) අධි ධාරාවක් නිපදවීමයි (5) අධි ධාරාවක් ක්‍බදාහැරීමයි 

17. කුඩා ක්‍කාන් ක්‍බයාරිම ඇත්ක්‍ත් ක්‍මෝටර්න රථ එන්ිමක කුමන උපාංග සම්බන්ධ වන සවථානක්‍ේද? 

 

(1) පිසවටන් අත හා දඟර කඳ (2) පිසවටන් අත   හා පිසවටනය  (3) දඟර කඳ හා එන්ිම් බඳ 

(4) කැමි දණ්ඩ හා එන්ිම් බඳ (5) මුදුන් දණ්ඩ හා ජව ක්‍රෝදය 

18. ක්‍මෝටර්න රථ එන්ිමක ටර්නක්‍බෝ චාජරක්‍යන් ක්‍කක්‍රන කාර්නයයය නම් , 

 
(1) එන්ික්‍ම් පරිමා කාර්නයක්‍ෂමතාව වැඩි කර ගැනීම  (2) එන්ික්‍ම් බලය වැඩි කර ගැනීම      
(3) පිටාර වායු දුෂණය අවම කිරීම          (4) එන්ිම ප්‍රමාණක්‍යන් කුඩා කර ගැනීම        
(5) ඉහත කරුණු සියල්ලම 

   

19. ජල ක්‍පාම්පය රහිතව එන්ිම සිසිල් කිරීම හැඳින්ක්‍වන්ක්‍න්  

 

(1) කෘත ක්‍පෝෂණ සංසරණ රමය   (2) තාප හුවමාරු සංසරණ රමය 
(3) තාප නිනාල සංසරණ රමය     (4) තර්නක්‍මෝ සයිපන් සංසරණ රමය 
(5) වායු සිසිලන රමය  

 

20. උෂවණත්ව පාලක වෑල්වය මගින් සිදුක්‍කක්‍රනුක්‍ේ, 

(1) එන්ික්‍ම් උෂවණත්වය වැඩිවීම වැළක්වීම                   

(2) හැකි ඉක්මනින් එන්ිම ක්‍රියාකාරී උෂවණත්වයට පත්කිරීම                     

(3) උණුසුම් වන ජලය ක්‍ර්නඩීක්‍ේටරයට සැපයීම                             

(4) උෂවණත්වය වැඩිවන ජලය බයිපාසව පාලනයක් මගින් ක්‍ර්නඩීක්‍ේටරයට සැපයීම                         

(5) ක්‍ර්නඩීක්‍ේටරය හා එන්ිම අතර ජල සංසරණය නැති කිරීම  

 

 

(1) 253   (2) 246  

 

(3) 235   (4) 192    

   

(5) 107 
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21. අතුරු මාර්නග ක්‍පරීක්‍ම් රමක්‍ේදී, 

(1) සම්පුර්නණ ක්‍ලස ක්‍තල් ක්‍පරී ගමන් කරයි   (2) සම්පුර්නණ ක්‍ලස ක්‍තල් ක්‍නාක්‍පරී ගමන් කරයි            
(3) ක්‍කාටසක් ක්‍පරී පද්වධතියට ගමන් කරයි  (4) ක්‍කාටසක් ක්‍පරී ක්‍තල් ක්‍දන තුළට ගමන් කරයි           
(5) ක්‍කාටසක් ක්‍නාක්‍පරී ක්‍තල් ක්‍දන තුළට ගමන් කරයි 

22. භාණ්ඩ නිෂවපාදනක්‍ේදී ඉහළ ප්‍රමිතියක් පවත්වාක්‍ගන යාම සඳහා ක්‍නාකළ යුතු වන්ක්‍න්, 

(1) භාණ්ඩ නිෂවපාදනක්‍ේදී නිවැරදි ආයුධ, උපකරණ හා යන්ර සුර භාවිතා කිරීම                                       
(2) එම නිමැුම සඳහා වඩාත් සුදුසු ලාභ අමුද්‍රවය ක්‍තෝරා ගැනීම                         
(3) නිමි ක්‍කාටසව එක් එක් අංශ මගින් පරික්‍ෂාවට ලක් කිරීම                                
(4) අවසන් නිමැුම පරීක්ෂණාගාර තත්ත්ව යටක්‍ත් පරීක්‍ෂා කිරීම                  
(5) ඉංික්‍න්රු ප්‍රමිති අනුගමනය කිරීම 

23. භාණ්ඩ නිෂවපාදනක්‍ේදී මිනුම් උපකරණයක් ක්‍තෝරා ගැනීමට ක්‍පර සැළකිය යුතු  කරුණු වන්ක්‍න්  

(1) වැඩ ක්‍කාටක්‍සහි හැඩය, වැඩ ක්‍කාටක්‍සහි වර්නණය හා මිනුක්‍ම් නිරවදයතාව                                           

(2) වැඩ ක්‍කාටක්‍සහි  හැඩය හා වැඩ ක්‍කාටක්‍සහි වර්නණය                                

(3) වැඩ ක්‍කාටක්‍සහි හැඩය, මිනුම් ලබාගැනීක්‍ම් අවශයතාවය හා වර්නණය                         

(4) මිනුම් ලබාගැනීක්‍ම් අවශයතාවය හා වර්නණය                         

(5) වැඩ ක්‍කාටක්‍සහි හැඩය, මිනුම් ලබාගැනීක්‍ම් අවශයතාවය හා මිනුක්‍ම් නිරවදයතාව 

24. පහත පරිපථක්‍ේ A,B අග්‍ර අතර සමක ප්‍රතික්‍රෝධය 133.3වීමට R ප්‍රතික්‍රෝධකක්‍ේ අගය ලබා ගතහැකි ප්‍රතික්‍රෝධකක්‍ේ 

වර්නණයන් වනුක්‍ේ, 

 

 
25. ප්‍රතික්‍රෝධක පිලිබඳ පහත ප්‍රකාශ සලකන්න. 

A-සවිර හා විචලය යනුක්‍වන් වර්නග ක්‍දකකි. 

B-ධාරාව පාලනය කිරීමට ක්‍යාදාගත හැක. 

C-සුසර පරිපථ වලට ක්‍යාදාගනී. 

මින් නිවැරදි ප්‍රකාශ/ප්‍රකාශය වනුක්‍ේ, 

(1) A හා B  (2) A හා C   (3) B හා C  (4) A, B හා C සියල්ල            

(5) ඉහත කිසිවක් ක්‍නාක්‍ේ. 

26. ධාරිරක පිලිබඳ සාවදය ප්‍රකාශය වනුක්‍ේ,  

(1) සුසර පරිපථ සඳහා ක්‍යාදා ගනී.   (2) ක්‍පරහන් පරිපථ සඳහා ක්‍යාදා ගනී                         
(3) ප්‍රතයාවර්නථ ධාරා ඍජු කරණය කල හැක.  (4) විසර්නජන පරිපථ සඳහා ක්‍යාදා ගනී.                          
(5) ක්‍වෝල්ටීයතා වර්නධක පරිපථ සඳහා ක්‍යාදාගනී 

27. සම්බාධනය ගණනය කරන සමීකරණයක් අඩංගු වරණය වනුක්‍ේ, 

(1) Z=2πfl  (2) Z=  (3) Z=2πfC               (4) ) Z= √ XC
2+XL

2                                        

(5) ඉහත කිසිවක් ක්‍නාක්‍ේ. 

28. ගෘහසවථ විදුලි සැපයුමකට අයත් උපාංග පිළිබඳ පහත ප්‍රකාශ සළකන්න. 

A- ක්‍වාට්ට පැය මීටරය හා ක්‍වන්කරනය විදුලි බල අධිකාරියට අයත් උපාංග ක්‍ේ. 

B- ක්‍ශවෂ ධාරා පරිපථ ිඳිනය, සිඟිති පරිපථ ිඳිනය හා විලායක ආරක්‍ෂක උපාංග වන අතර පාරික්‍භෝගිකයන් 

සතු උපාංග ක්‍ේ. 

C- තනිමං සවවිච ,ක්‍දමං සවවිච ඔබන ක්‍බාත්තම් සවවිච පාලන උපරම වන අතර පාරික්‍භෝගිකයන් සතු උපාංග 

ක්‍ේ. 

(1) රතු, රතු, තැඹිලි, රන්       (2) දුඹුරු, කළු, දුඹුරු, රන්             

 

(3) දුඹුරු, කළු, තැඹිලි, රන් (4) දුඹුරු, කළු, ක්‍කාළ, රන්             

   

(5) දුඹුරු, කළු, කහ ,රන් 

 

1 

2πfl 
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මින් නිවැරදි ප්‍රකාශ/ප්‍රකාශය වනුක්‍ේ, 

(1) A හා B  (2) A හා C   (3) B හා C  (4) A, B හා C සියල්ල            

(5) ඉහත කිසිවක් ක්‍නාක්‍ේ 

29. අන්තර්නජාතික විදුලි ඉංික්‍න්රු ක්‍රගුලාසි වලට අනුව ක්‍කවනියක් සවිකළ යුතු අවම උස වනුක්‍ේ, 

(1) 100 mm               (2) 125 mm        (3) 150 mm        (4) 175 mm     (5) 200 mm 

30. විදුලි ශක්තිය     යාන්ික ශක්තිය  

ඉහත ශක්ති පරිවර්නතනය සිදුකරගැනීමට භාවිතා කරන විදුලි උපකරණය අයත් වරණය වනුක්‍ේ, 

(1) ජනකය  (2) පරිනාමකය  (3) සම්පිඩකය       (4) ධාරිරකය      (5) ක්‍මෝටරය 

31. එකලා උවාරණ වලට වඩා ක්‍තකලා උවාරණ භාවිතක්‍ේ ජනප්‍රිය වීමට ක්‍හවතුව වන්ක්‍න් , 

A- එකලා උවාරණ වලට සාක්‍ප්තක්‍ෂව වඩා ක්‍තකලා උවාරණ ප්‍රමාණක්‍යන් කුඩාය. 

B- ක්‍කටි කලයක් තුල උපරිම ජවය ක්‍වත ළඟාවීක්‍ම් හැකියාව ඇත. 

C- අධික ධාරාවන්ට ඔක්‍රාත්තු ක්‍ද්ව. 

මින් නිවැරදි ප්‍රකාශ/ප්‍රකාශය වනුක්‍ේ, 

(1) A හා B  (2) A හා C   (3) B හා C  (4) A, B හා C සියල්ල            

(5) ඉහත කිසිවක් ක්‍නාක්‍ේ 

32. පහත පරිපථක්‍ේ ප්‍රදාන ක්‍වෝල්ටීයතාවය 10V නම් ප්‍රතිදාන ක්‍වෝල්ටීයතාවක්‍ේ අගය වනුක්‍ේ,

 
33. ක්‍රියාකාරී අවසවථාක්‍ේදී ට්‍රාන්සිසවටරක්‍ේ,  

(1) BE සන්ධිය ක්‍පර නැඹුරු හා BC සන්ධිය පසු නැඹුරු ක්‍ේ                                             

(2) වැ BE සන්ධිය පසු නැඹුරු හා BC   සන්ධිය ක්‍පර නැඹුරු ක්‍ේ                              

(3) BE  හා BC සන්ධි ක්‍දකම සන්ධිය ක්‍පර නැඹුරු ක්‍ේ                          

(4) BE  හා BC සන්ධි ක්‍දකම සන්ධිය පසු නැඹුරු ක්‍ේ                  

(5) ඉහත සියල්ල සාවදය ක්‍ේ 

34. පහත දක්වා ඇති පරිපථක්‍ේ ප්‍රතිදාන තරංගය හා ප්‍රධාන තරංගය අතර සිදුවන කලා ක්‍වනස වනුක්‍ේ, 

 

  
 

35. PN සන්ධියකආක්‍ලෝක ශක්තිය අවක්‍ශෝෂණය කර විදුත් ශක්තිය නිපදවන උපාංගය වනුක්‍ේ, 

(1) ක්‍සනර්න ඩක්‍යෝඩය       (2) ඍජුකාරක ඩක්‍යෝඩය        (3) ලක්ෂය සවපර්නිය ඩක්‍යෝඩය         

(4) ආක්‍ලෝක වික්‍මෝචක ඩක්‍යෝඩය (5) ප්‍රකාශ ඩක්‍යෝඩය 

 

 

A 

(1) 0V   (2) 3.5V 

 

(3) 4.5V  (4) 9.5V    

   

(5) 10V 

 

(1) 00   (2) 900 

 

(3) 1200  (4) 1800  

   

(5) 2700 
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36. රූපක්‍ේ දැක්ක්‍වන තරංග ආකාරක්‍ේ සංඛ්‍යාතය වනුක්‍ේ 

 
(1) 50 Hz               (2) 100 Hz           (3) 120 Hz        (4) 150 Hz               (5) 175 Hz 

 

37. රූපක්‍ේ දැක්ක්‍වන සංක්‍යෝජන තර්නක පරිපථක්‍ේ ප්‍රතිදානය සඳහා නිවැරදි සතයතා වගු සටහන වනුක්‍ේ, 

 

(1) A B Z  (2) A   B Z  (3)A  B Z 

      0 0 1        0  0 0        0  0 0 

      0 1 1        0  1 1        0  1 0 

      1 0 0             1  0 1        1  0 1 

      1 1 0        1  1  0        1  1 1 

(4) A B Z   (5) A  B Z 

      0 0 1         0  0 1 

      0 1 0         0  1 1 

      1 0 0         1  0 1 

      1 1 1         1  1 1 

38. ක්‍කාන්ීට්ට සවථානගත කිරීක්‍මන් පසු නියමිත ශක්තිය කරා ළඟාවීම සඳහා අවශය සාධක අතරින් සාවධ්‍ය කරුණ 

වනුක්‍ේ, 

(1) අමු ද්‍රවයවල ගුණාත්මක බව    (2) සික්‍මන්ති හා ජලය අතර අනුපාතය                          

(3) සජලිකරණ ප්‍රතික්‍රියාක්‍ේ සීඝ්‍රතාව   (4) සුසංහසනය හා පදම් කිරීම                             

(5) මිශ්‍රණ අනුපාත 

39. ෆවක්‍ලමිෂව බැම්ක්‍මන් බඳින ලද ගක්‍ඩාල් බැම්මක පවතින ලක්‍ෂණයක් දනාවන්තදන්ත 

(1) සෑම වරියකම ඔලුගල් හා බඩගල් ඇත  (2) වරියක් හැර වරියක් ඔලුගල ලඟට ආනබන්දුවක් ක්‍යක්‍ද්ව          

(3) ඔලුගල, බඩගලට හරි මැදට වනක්‍සව තබයි. (4) වරියක් හැර වරියක් ඔලුගලකින් බැම්ම ආරම්භ ක්‍ේ                

(5) බැම්ක්‍ම් අතිවැසවම ගක්‍ඩාල් කාලක් ක්‍ේ 

40. අමතර එකතු කිරීක්‍ම් ද්‍රවය ක්‍යාදා ක්‍නාගන්නා විට ක්‍කාන්ීට්ට මිශ්‍රණයක අවසන් සවිවීක්‍ම් කාල සිමාව (final setting 

time)වනුක්‍ේ,  

(1) විනාඩි 20            (2) විනාඩි 45      (3) විනාඩි 150   (4) විනාඩි 450        (5) විනාඩි 600 

41. පහත කුමන රූපක්‍යන් පට්ටටම් බන්දුව නිරුපණය ක්‍ේද, 
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42. කාප්තප වහලයක පරායනය වනුක්‍ේ ,  

(1) 2m-3.5m       (2) 2.5m-4m  (3) 3m-4.5m  (4) 3.5m-5m  (5) 4m-5.5m 

 

43. රුම් වාක්‍න් කම්ියක ආතනය ශක්තිය වනුක්‍ේ,        

(1) 25N/mm2      (2) 250N/mm2      (3) 325N/mm2       (4) 420N/mm2  (5) 625N/mm2 

44. පහත සඳහන් ගක්‍ඩාල් බැමි අතුක්‍රන් වැරදි අක්‍රෝහණය සහිත බැම්ම වනුක්‍ේ 

 
45. මට්ටටම් ක්‍රියාවලියකදී ලබාගත් පාඨන්ක කිහිපයක් පහත දැක්ක්‍ේ.(සියලුම මිනුම් මිලිමිටරවලිනි) 

මට්ටේ 
ස්ථානය 

පසු දක්නය  අත්‍රමැදි දක්නය දපර දක්නය ඌනිත්‍ මට්ටම  
(m) 

1 3.41   100 

2  x  100.85 

3   y 101.82 

 

ඉහත ක්‍තාරතුරු අනුව x හා y අගයයන් වනුක්‍ේ, 

(1) 1.34m, 3.45m  (2)1.59m ,2.16m  (3)2.56m, 1.59m (4)1.59m, 2.56m 

(5)0.85m, 0.97m 

46. පංචසවරාකාර තික්‍යෝඩලයිට්ටටු පරිරමනයක් 1:1000 පරිමාණයට පිටපත් කළවිට එහි අවසාන ක්‍දෝෂය y විය.ක්‍මම ක්‍දෝෂය 

ප්‍රසවථාරික රමක්‍යන් සියලුම  මැනුම් සවථාන අතර ක්‍බදා හැරිය විට හතරවන මැනුම් සවථානය 0.09mm දුරකින් විතැන් 

විය.y අගයයන් වනුක්‍ේ, 

(1) 0.12mm            (2) 0.15mm               (3)  0.48mm   (4) 0.76mm   (5) 0.96mm 

47. පහත ක්‍පන්වා ඇති A ලක්ෂයක්‍ේ අනුයාත ඛ්‍ණ්ඩාංක වනුක්‍ේ, 

 
 

(1) 50m,503m (2) 50m,50/3m    

 

(3) 503m,50m (4) 50/3m,50m 

   

(5) ඉහත කිසිවක් ක්‍නාක්‍ේ 
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48. රූප සටහක්‍න් ක්‍පන්වා ඇති මිනුම් සහ පහත දී ඇති ික්‍කෝණමිතික අගයයන් ආශ්‍රක්‍යන් ගක්‍ේ පළල ගණනය කරන්න 

 
(1) 20m                     (2) 23.5m                    (3) 36m                         (4) 68m                (5) 80m 

 

49. ක්‍ගාඩනැගිල්ලක ප්‍රමාණ ිල් පරය සකසවකිරීම සඳහා හඳුනාගත් වැඩ අයිතම කිහිපයක් සහ ඒවාක්‍ේ මිනුම් ඒකක 

පහත දැක්ක්‍ේ. 

A -අත්තිවාරම් කාණු කැපීම -ඝන මීටර  

B -කළුගල් බැම්ම බැඳීම -ඝන මීටර  

C -පිඟන් උළු ඇතිරීම -වර්නග මීටර  

D -ගසව කැපීම -ගණන  

SLS 573:1999ප්‍රමිතියට අනුව නිවැරදි මිනුම් ඒකක සඳහන් අයිතම වන්ක්‍න්  

 (1) A, BසහC    (2) A, B සහ D  (3) B, Cසහ D  (4) A, C සහ D   (5) A, B, C සහ D 

50. කසළ අපවහන පද්වධතියක් පිලිබඳ නිවැරදි ප්‍රකාශය වන්ක්‍න්  

(1) අපවහන නළ මාර්නගක්‍ේ දිශාව ක්‍වනසව වීක්‍ම්දී මනුිලක් (Manhole) ක්‍යාදාගනී.              

(2) අපවහන නළ මාර්නගය සැමවිටම ක්‍පාදු පල්ක්‍දෝරු (sewerage)පද්වධතියට සම්බන්ධ ක්‍ේ.             

(3) අපවහන නළ මාර්නගය සැමවිටම පුතික ටැංකියට (septic tank) සම්බන්ධ ක්‍ේ.              

(4) අපවහන දියබැඳි කසළ සහ වැසිකිළි අපද්‍රවය සඳහා සැමවිටම ක්‍වනම නළ පද්වධති තිිය යුතුය.            

(5) අපවහන නළ මාර්නගය අතරමැද සුදුසු පරතරයකින් ජල උගුල් (water trap) ක්‍හෝ ගලි උගුල් (gully trap) තැිය 

යුතුය 

 

 

*** 
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දකුණු පළාත් අධ්‍යාපන දදපාර්තුදේන්තුව 
தென் மாகாண கல்வி திணணக்களம் 

Southern Provincial Department of Education 

 
අධ්‍යයන පපොදු සහතික පත්‍ර (උසස් පපළ)- පෙවන වොර විභොගය 2021 

கல்விப் தபாதுச ்சான்றிெழ் (மமம்பட்ட நிணல) - மூன்றாம் பருவெ் மெரவ்ு 2021 

General  Certificate  of  Education  (Adv.Level)  - 3rd Term  Test  2021 

  

 

13 පේණිය  

 

13 පේණිය 

 

  

 

 

ெரம் 13 
Grade 13 
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1. (a) පහත දැක්වවන විෂ්කම්භය 40mm ක් වූ පතුල හා පියන රහිත කුහර ඝන වස්්තුව නිර්මාණය කිරීම ස්ඳහා අවශ්‍ය 

විකස්න චිත්‍රය අඳින්න. ඒ ස්ඳහා පසුපිවෙහි ඇති (A) නමැති වකාළය භාවිතා කරන්න. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(b.) පහත දක්වා ඇත්වත් කුඩා දරුවන්වේ විවනෝද කෙයුතු ස්ඳහා භාවිතා කරන ලී වලින් ස්කස්න ලද වස්ල්ලම්      

භාණ්ඩයකි. එහි වතවන වකෝණ ප්‍රක්වෂ්පණ ක්‍රමයෙ ඇඳි ඍජු ප්‍රක්වෂ්පණ වපනුම් පින්ූරවේ දක්වා ඇත. A මගින් 

දක්වා ඇති ස්්ථානවයන් ආරම්භවන පරිදි ස්මාාංශ්‍ක වපනුම ඇඳ සුදුසු මාන වයාදන්න. සුදුසු පරිමාණයක් භාවිතා 

කරන්න. ඒ ස්ඳහා පසුපිවෙහි ඇති (B) නමැති වකාළය භාවිතා කරන්න. වමහි සියලුම මිනුම් මිලිමිෙරවලිනි   

 
 

 

 

30 

30 

60 

60 

A 

ස්ැලැස්්ම 

ඉදිරි වපනුම 
පැති වපනුම 
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(A) 
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 (B) 

 



5 | අ නි ක්  පි ටු ව  බ ල න්න  
 

2. කෘෂි කාර්මික කෙයුතු ස්ඳහා ඇළ මාර්ගයක සිෙ කුඹුරෙ  ජලය වගන ඒම ජල වපාම්පයක් භාවිත කිරීමෙ තීරණය වී ඇත. 

වමහිදී වමම ජල වපාම්පය ස්්ථානගත කිරීමෙ කුඩා නිවවස්්නාවක් (PUMP HOUSE) වයාදා ගැනීමෙ නියමිතව ඇත. එම 

නිවවස්්නාව ඇතුලත වගබිවම් වපාම්පය ස්වි වකවර්.(වමහි සියලුම මිනුම් මිලිමිෙරවලිනි). 

 
 

 (a.)  

 (i.) පාදම ස්ඳහා වැයවන වකාන්ීට් පරිමාව m3 වකාපමණද? 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………...………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

(ii.) වර්ණිය 25 වන වකාන්ීට් භාවිතා කරයිනම් අවශ්‍ය වන සිවමන්ති,වැලි හා කළුගල් පරිමාවන් m3 වලින්  ගණනය 

කරන්න.(එහිදී ජල පරිමාව වනාස්ලකා හරින්න.) 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 (iii.) පාදම ස්ඳහා වැරගැන්ුම් කම්බි වයාදන්වන් නම් කම්බි වයාදන ආකාරවේ ස්ැලස්්ම හා පැති වපනුම ඇඳ 

වපන්වන්න. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

වමෝෙරය වමෝෙරය 

පාදවම් ස්ැලස්්ම 

පාදම 

ස්ැලස්්ම පැති වපනුම 

වමෝෙරය 
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(iv.) වමහි බිත්ති බැඳීම ස්ඳහා බවලාක් ගල් භාවිතා කරයිනම් දිග පැත්ත ස්ඳහා එහි ඉදිරි අවරෝහණය ඇඳ වපන්වන්න 

 

 

 

 

 

(v.) වමම වකාන්ීට් පරිමාව ස්ඳහා ජලය එක් කිරීවම්දී ඉාංජිවන්රු ස්ම්මතයන්ෙ අනුව ප්‍රශ්‍ස්්ථ ජල:සිවමන්ති අනුපාතයෙ  

ජලය එකතු කරයිනම් අවශ්‍ය වන ජල පරිමාව වලින් ගණනය කරන්න 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 (b.) 

(i.) වපාම්ප වබදා වවන් කරන ප්‍රධාන වර්ග වදක වමානවාද? 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

(ii.) එම වර්ග ස්ඳහා උදාහරණ වදක බැගින් වදන්න. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

(iii.) වපාම්පයක ක්‍රියාව කුමක්ද? 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

(iv.) තරලයක් ස්තු ශ්‍ක්ති ආකාර වමානවාද? 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

(c.) 

(i.).වපාම්පය වකාන්ීට් වගබිම මත ස්වි කිරීම ස්ඳහා අනුගමනය කළහැකි ආකාර වදකක් ස්ඳහන් කරන්න. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 
(ii.)ඔබ ස්ඳහන් කරන ආකාර දීර්ඝ කාලයක් පාවිච්චචි කිරීම ස්ඳහා අනුගමනය කළහැකි පූර්වවෝපායන් වදකක් ස්ඳහන් 

කරන්න. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 



7 | අ නි ක්  පි ටු ව  බ ල න්න  
 

(d.) ඉහත ජල වපාම්පය තුල භාවිත විදුලි වමෝෙරය 2 kW ජවයක් හා ධ්‍රැව හතරක් ස්හිත 400V 50Hz වතකලා වේරණ 

වමෝෙරයක් නම් , 

(i.) එහි ස්මමුර්ථක වේගය ගණනය කරන්න  

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

(ii.) වමෝෙරවේ ලිස්්සුම 40ක් නම් භ්‍රමකවේ වේගය ගණනය කරන්න  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

(iii.) ඉහත වමෝෙරය වවනුවෙ ජල වපාම්පය තුලෙ තනි කලා වේරණ වමෝෙරයක් භාවිතා කවල් නම් වාසි වදකක් ස්ඳහන් 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

3. වයාපාරික තට්ටු වගාඩනැගිල්ලක් ස්ඳහා ස්ාමානය තරප්පු වපළක් වවනුවෙ ගමන් කරන තරප්පුවක් (escalator) වයදීමෙ 

අදහස්් කර ඇත.එහි ස්ැකැස්ම් පහත රූපවේ දක්වා ඇත. 

  

(a.) 

(i.) වමම පද්ධතිවේ භාවිත යාන්ත්‍රණ වර්ගයක් ස්ඳහන් කරන්න.  

.............................................................................................................................................................................. 

(ii.) පද්ධතිවේ ක්‍රියාකාරිත්වයෙ අවශ්‍ය ජවය නිපදවීම ස්ඳහා බහුලව භාවිතා කරන ජව මුලිකයක්  ලියන්න. 

.............................................................................................................................................................................. 

(iii.) එයින් නිපදවන ජවය ස්ම්වේෂණය ස්ඳහා කප්පපි හා දැතිවරෝද පද්ධති වයාදා ගැවන්.වමම කප්පපි ස්ඳහා භාවිතා කරන 

පටි එළුම්  තුනක් ස්ඳහන් කරන්න  

..............................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................. 
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(iv.) ජව මුලිකවේ වේගය 1200 rpm නම්  රූපවේ ඇති දැතිවරෝද පද්ධතිවේ B දැතිවරෝදවේ  වේගය වස්ායන්න. 

..............................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................. 

(v.) වමම වේගය තරප්පුව ධාවනයෙ අවශ්‍ය වේගයෙ වඩා වැඩි අගයක් වේනම් වේගය අඩු කරගැනීමෙ ක්‍රමයක් වයෝජනා 

කරන්න. 

..............................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................. 

(vi.) හදිසි අවස්්ථාවකදී තරප්පුව නතර කිරීමෙ වයාදාගත හැකි යාන්ත්‍රණය කුමක්ද? 

.............................................................................................................................................................................. 

(b.)  

(i.) යාන්ික ජව ස්ම්වේෂණය හා ස්ස්ඳන විෙ තරල ජව ස්ම්වේෂණවේ වාසි වදකක් ලියන්න  

..............................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................. 

(ii.) ජව මුලිකය ක්‍රියාකිරීමෙ විදුලිය අවශ්‍යවේ.විදුලිය නිෂ්පාදනය කරන ආකාර තුනක් ලියා දක්වන්න  

..............................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................. 

(iii.) වතකලා විදුලිවයන් වැඩ කරන විදුලි උපකරණයක රැහැන් ස්ම්බන්ධ කිරීවම්දී වැඩි ජවයක් ලබාගැනීමෙ වයාදාගත 

යුත්වත් තරු ස්ම්බන්ධයද දැල් ස්ම්බන්ධයද යන්න පැහැදිලි කරන්න  

..............................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................. 

(iv.) තරප්පුවල භාවිත කරන ස්්ථාන වදකකින් පාලනය කළහැකි  විදුලි පහනක් ස්ඳහා කැටි ස්ෙහනක් අඳින්න. 

 

 

 

 

(c.)  

(i.) ස්ාමානය තරප්පු වපළක් ස්ඳහා වයාදා ගැවනන අවම වකාන්ීට් අනුපාතය කුමක්ද? 

.............................................................................................................................................................................. 

(ii.) ස්ාමානය තරප්පු වපළක ආනත බඳ වකාෙවස්් වරගැන්නුම් කම්බි වයවදන ආකාරය රුපස්ෙහනකින් දක්වන්න 
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(iii.) මහජනයා බහුලව ස්ැරිස්රන වයාපාරික ස්්ථානවල තරප්පුවේ  පඩියක අවම නැේම වකාපමණද? 

.............................................................................................................................................................................. 

(iv.) වකාන්ීට් හැර ස්ාමානය තරප්පු වපළක් ස්ාදා ගැනීමෙ භාවිත කරන ද්‍රවය තුනක් ලියා දක්වන්න 

..............................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................. 

 

4.  නිර්මාල් යනු නව නිපැයුම් ස්ඳහා රුචිකත්වයක් හා දක්‍ෂතාවයක් ඇති ශ්‍රී ලාාංකික වයවස්යකවයකි.ඔහු මිතුවරකුවේ 

ඉල්ලීමකෙ අනුව මල්ටිමිෙර නිපදවනු ලැබිය.පසුව වමය ශ්‍රී ලාංකාවේ වවළඳවපාළෙ MGR නමින් ඉදිරිපත්කර ස්ම්ුර්ණ 

වවළඳවපාළ අත්පත්කර ගනු ලැබිය.ඉන්පසු ලැබුණු වතාරතුරු මත ඉන්දියානු වවළඳවපාළ තුල වමම යන්ත්‍රයෙ සුවිවශ්‍්ෂ 

ස්්ථානයක් හිමිකර ගතහැකි බව වැෙහිණි.නමුත් වමවතක් තනි ුද්ගල වයාපාරයක් වලස් පවත්වාවගන යනු ලැබූ වමම 

වයාපාරය කළමණාකරුවවක් වයාදා ගනිමින් ඒ සියල්ල සිදුකල යුතු බව දැනින. එමනිස්ා නව කළමණාකරුවවක් 

වස්්වයෙ බඳවා ගැනීවමන් අනතුරුව වයාපාරය තවත් ුළුල් කිරීමෙ අවශ්‍ය පියවර ගන්නා වලස් දන්වා සිටිවේය. 

(a.)  

(i.) කළමනාකරණවේදී භාවිතාවන ශ්‍රිත හතර නම් කරන්න  

..............................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................. 

(ii.) වයාපාර කළමනාකරණවේදී පැහැදිලි කරගත යුතු ස්ම්පත් කවවර්ද? 

..............................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................. 

(iii.) කළමනාකරණ ශ්‍රිතයක් වන ස්ැලසුම් කිරීවම්දී භාවිතාවන ස්ැලසුම් වර්ග තුන ස්ඳහන් කරන්න 

..............................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................. 

(iv.) ආයතන වමවහයවීවම්දී ස්ාර්ථක කළමණාකරුවවකු ස්තුවිය යුතු කරුණු තුනක් ලියා දක්වන්න 

..............................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................. 

(v.) MGR මල්ටිමිෙරය ඉන්දියානු වවළඳවපාළෙ  හඳුන්වාදී එහි ප්‍රගතියක් ලැබීම ස්ඳහා ගනු ලැබූ තීරණ පිලිබඳ පාලනය 

පහත පරිදි සිදුකරනු ලැවබ.පාලන ස්ාංරචකයන් පිලිබඳ හිස්්තැන් ුරවන්න. 

පාලන ස්ාංරචකය ගනු ලැබූ තීරණ 

 ඉන්දියානු වවළඳවපාළෙ අුරුදු 1ක් ඇතුළත 10% 
ප්‍රමාණයක් විකිණීම 

 10% වතක් ළඟාවන ආකාරය අධීක්‍ෂණය  
 

 පළමු මස් 2%,වදවන මස් 3%,වතවන මස් 1% වන 
පරිදි විකුණුම් අත්පත්කරගැනීම  

 වතවන මස් 1% දක්වා අඩුවීමෙ වහ්තු වස්ායා පිළියම් 
වයදීම 
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(vi.) MGR යන්ත්‍රවේ ස්ාර්ථකත්වය උවදස්ා බලපාන නිෂ්පාදන ස්ාධක හතරක් ලියන්න. 

..............................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................. 

(b.) MGR නිෂ්පාදන ස්මාගවම් නිෂ්පාදන ස්ඳහා උස්ස්් ප්‍රමිතියක් ලබාගැනීමෙ ඉාංජිවන්රු ස්ම්මත හා වරගුලාසිවලෙ 

අනුකූලව කෙයුතු කරන අතර ප්‍රමිති ස්හතික ලබාගැනීමෙ කෙයුතු කර ඇත. 

(i.) ඉාංජිවන්රු ප්‍රමිති හා පිරිවිතර යනු ඉාංජිවන්රු කාර්යයන් නිවැරදිව හා ස්ාර්ථකව ඉටුකිරීම ස්ඳහා පිළිගත් ක්‍රමයකි. 

වමහි ඇති වාසි තුනක් ලියා දක්වන්න  

...............................................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................................... 

(ii.) නිෂ්පාදන වක්‍ෂත්්‍රයෙ බලපාන වස්් ප්‍රමිති හා පිරිවිතර ස්කස්්කිරීමෙ දායකවන පිළිගත් ආයතන වදකක් නම් කරන්න. 

...............................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................................... 

(iii.) කර්මාන්ත ප්‍රමිතිකරණය කිරීවම්දී ස්ලකා බලනු ලබන කරුණු තුනක් ස්ඳහන් කරන්න. 

..............................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................. 

(iv.) ක්‍රියාත්මක කිරීවම්දී ඇතිවන තාක්‍ෂණික බාධ්‍ක දදකක් සඳහන්ත කරන්තන. 

............................................................................................................................. ..............................................

........................................................................................................................................................................... 

(c.) 

(i.) කර්මාන්ත ශ්‍ාලාවක් තුළ වහෝ වැඩබිමක් තුළ වස්ෞඛ්‍යවත් හා ආරක්‍ෂිත වැඩ පරිස්රයක් පවත්වාවගන යාවම් වාසි 

තුනක් ස්ඳහන් කරන්න. 

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................... 

(ii.) ස්ඳහන් උවදුරු තත්ත්වයන් නම් කරන්න. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A ……………………………………………………………… 

 

b. ………………………………………………………………

…………….. 

 

B........……………………………………………………………… 
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(iii.) විදුලි උපකරණ භාවිතවේදී අනුගමනය කළයුතු ආරක්‍ෂිත ක්‍රියාමාර්ග තුනක් ස්ඳහන් කරන්න. 

..............................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................. 

(d.) පහත රූපදේ දැක්වනුදේ MGR නිෂ්පාදන සමාගදේ නිෂ්පාදිත මල්ටිමිටරයකි. 

 

(i.) ඉහත රූපයෙ අනුව මල්ටිමිෙරය භාවිතා කර ඇත්වත් කුමන වභෞතික රාශියක් මැනීම ස්ඳහා ද? 

................................................................................................................................................................................... 

(ii.) එය මනින ස්ම්මත ඒකකය කුමක්ද? 

................................................................................................................................................................................... 

(iii.) වමහි දැක්වවන අගය වකාපමණද? 

...................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................. 

 

 

  

*** 
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B දකාටස - රචනා (සිවිල්ට තාක්‍ෂණදේදය) 

5. වගාඩනැගිලි ඉඳිකිරීම් ක්‍රියාවලිවේ විවිධ කාර්යයන් හමුවන අතර අවස්ාන අදියර එය නිමහම් කිරීම වේ.විවිධ ඉඳිකිරීම් 

වකාෙස්් නිමහම් කිරීම ස්ඳහා විවිධ වර්ගවේ නිමහම් ක්‍රම භාවිතා කරනු ලැවබ. 

(a.) 

(i.) ගවඩාල් බැමි බැඳීවමන් බලාවපාවරාත්තු වන කාර්යයන් හතරක් ලියා දක්වන්න. 

(ii.) වහලයකින් වගාඩනැගිල්ලකෙ ලැවබන ප්‍රවයෝජන තුනක් ලියා දක්වන්න. 

(iii.) ද්විත්ව වහලයක දළ හරස්් කඩක් ඇඳ එහි ප්‍රධාන වකාෙස්් පහක් නම් කරන්න  

(b.) වගාඩනැගිලි තාක්ෂණවේදී වදාර ස්හ ජවනල් අතයවශ්‍යම වුහ වශ්‍වයන් ස්ලකනු ලබයි.  

(i.) වදාරක ප්‍රධාන වකාෙස්් තුන කවවර්ද? 

(ii.) වදාරක ප්‍රධාන වකාෙස්ක් වන වදාර උළුවස්්ස්ක  රූප ස්ෙහනක් ඇඳ පහත අාංග නම් කරන්න. 

කණ (Horn),උළුවහු හිස් (Doorhead),කණුව (Post),තට්ටුව (Rebate),අුල්පාසු (Wall fast),වනායිඩ් ගල  

(iii.) පහත කරුණුවලෙ වහත්ු වමානවාද? 

වදාර ජවන්ල වල මුදුන් මට්ෙම් එකම උස්කෙ ගැනීම - 

ජවන්ල මත වකාන්ීට් ආවරණ වයදීම - 

(c.) 

(i.) නිමහම් ක්‍රමයක් වලස් තීන්ත ආවල්පවේ ඇති අවශ්‍යතා 2 ස්ඳහන් කරන්න. 

(ii.) තීන්ත ආවල්පවේ අන්තර්ගත ප්‍රධාන ස්ාංඝෙක පහ ලියා දක්වන්න. 

(iii.) කපරාරුවක් මගින් අවප්පක්‍ෂිත කාර්යයන් හතරක් ස්ඳහන් කරන්න. 

(d.) ජලය යනු අතයවශ්‍යම කරුණක් වන අතර සීමිත ස්ම්පතකි. එමනිස්ා එය රැකගැනීම අප ස්තු යුතුකමකි. නිවවස්් හා 

වගාඩනැගිලිවල ජලනල පද්ධති ස්්ථාපනය කිරීම මගින් ජලය ආරක්‍ෂිත වලස් පරිහරණය කිරීම හා අපජලය ඉවත් කිරීම 

සිදුවේ. 

(i.) ජල චක්‍රවේ ප්‍රධාන ස්ාංරචක පහක් ලියන්න. 

 

 

 

 දකුණු පළාත් අධ්‍යාපන දදපාර්තුදේන්තුව 
தென் மாகாண கல்வி திணணக்களம் 

Southern Provincial Department of Education 

 

 

 
අධ්‍යයන පපොදු සහතික පත්‍ර (උසස් පපළ)- පෙවන වොර විභොගය 2021 

கல்விப் தபாதுச ்சான்றிெழ் (மமம்பட்ட நிணல) - மூன்றாம் பருவெ் மெர்வு 2021 

General  Certificate  of  Education  (Adv.Level)  - 3rd Term  Test  2021 
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(ii.) පානීය ජලවේ තිබිය යුතු ගුණාාංග පහක් ලියන්න 

(iii.) ජල පිරිපහදුවේදී ජලය වාතනය කරන ආකාර හතරක් ලියන්න  

(iv.) ගෘහස්ථ් ජල ස්ම්පාදනවේදී වයාදා ගන්නා කරාම වර්ග තුනක් හා කපාෙ වර්ග තුනක්  ලියන්න  

(v.) දිය වකටුම යනු කුමක්ද? 

 

6. වපාවළාව මත පිහිටීම වස්ායා ගැනීම ස්ඳහා මැනුම් විදයාව භාවිතා කරන අතර එහිදී සිරස්් වමන්ම තිරස් ්තලය මැනීමෙ 

භාජනය වේ. 

(a.) 

(i.) භූමිතික මැනුම වශ්‍යවයන් හැඳින්වවන්වන් කුමක්ද? 

(ii.) බිම් මැනුවම්දී ඇතිවිය හැකි වදෝෂ 3ක් ලියා දක්වන්න 

(iii.) මට්ෙම් ගැනීවම්දී, මට්ෙම් ස්ෙහන් තැබීම ස්ඳහා අනුගමනය කරන ක්‍රම වදක වමානවාද? 

(iv.) පහත ස්ඳහන් පද අර්ථ දක්වන්න කරන්න.  

       A - පසු දක්නය   B - වපර දක්නය   C - අතර මැදි දක්නය   

(v.) වලවලය උපවයෝගී කරවගන පහත දැක්වවන අනුයාත මිනුම් ගන්නා ලදී. හතරවවනි හා අෙවවනි කියවීම් 

අවස්ානවේ උපකරණය වවනත් ස්්ථාන ස්ඳහා වවනස්් කරන ලදී.පළමු කියවීම ඌනිත මට්ෙම 112.625 m වූ පිල් 

ලකුණක් මත ගන්නා ලදී.  

 2.375/1.730/0.615/3.450/2.835/2.070/1.835/0.985/0.435/1.630/2.225/3.630 

 සියලුම ස්්ථානවලදී ඌනිත මට්ෙම් ගණනය කර ගණිතමය අවේක්ෂණය  සිදු කරන්න 

(b.) පහත දක්වා ඇත්වත් ස්ාංවෘත පරික්‍රමනයකදී මිනුම් උපකරණයකින් ලබාගත් වකෝණ හතරක අගයයන් වේ.  

890 360 340 /900 450 540 /890 170 110 /880 330 280    

(i.) එහි සිදුවී ඇති වදෝෂය ස්මානුපාතික ක්‍රමය ඔස්ව්ස්් වබදාහැර වකෝණවල නව අගයයන් වස්ායන්න  

(ii.) ඉහත පරික්‍රමණය විවෘත එකක් වී නම් වදෝෂයක් වස්විය හැකිද? 

 

(b.) පහත වපන්වා ඇති ස්ෙහවන් බිම් මැනුමකදී ලබාගත් වකෝණ හා වර්ඛිය දුර අගයයන් ස්ඳහන් වේ. වමහි මිනුම් 

ලබාවගන ඇත්වත් වගාඩනැගිලි අත්තිවාරමක මුළු හතරකය. (දිග මිලි මිෙරවලින් වේ.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(i.) දී ඇති දත්ත ඇසුවරන් වගාඩනැගිල්වලහි මුළු හතවරහි ඛ්‍ණ්ඩාාංක වස්ායන්න  

(ii.) එම ඛ්‍ණ්ඩාාංක පරිමාණයෙ ප්‍රස්්ථාරගත කර වගාඩනැගිල්වලහි දිග,පළල මැන mm වලින්  ලියන්න 

D 

C 
B 

A 

470 

430 

470 

430 
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(c.) වයෝජිත ගබඩා කාමරයක් ස්ෑදීම ස්ඳහා ස්ැලැස්්ම හා හරස්්කඩ විස්්තරය රූපවයහි දැක්වේ. එහි සියලුම මිනුම් වලිනි. 

වපර (b.) හි ස්ඳහන් කළ වගාඩනැගිල්වලහි ස්ැලැස්ම් හා හරස්්කඩ වපනුමක් පහත වපන්වා ඇත. එහි  ඛ්‍ණ්ඩාාංක වල 

ලක්ෂයයන් වූ ස්ැලැස්්වම් පිලිවවලින් ලකුණු කර ඇත. වමහි අර්ධ වෘත්තාකාර වකාෙස්ක්ද පවතී. බිත්තියක පළල 350 

mm වේ. 

(i.) මධය වර්ඛ්‍ා දිග ගණනය කරන්න. 

(ii.) ස්පයා ඇති මිනුම් පත්‍ර භාවිත කරමින් SLS 573:1999ස්ම්මත මිනුම් ක්‍රමයෙ අනුව පහත ස්ඳහන් වැඩ අයිතම ස්ඳහා 

ප්‍රමාණ ගන්න. 

(1) ගවඩාල් බිත්ති ස්ඳහා වර්ග මීෙරවලින් ප්‍රමාණ ගන්න. 

(2) ගවඩාල් බිත්ති ස්ඳහා අඩුකළ යුතු වදාර ස්හ ජවන්ල විවර වන D හා W අඩුකිරීම ස්ඳහා වර්ගමීෙරවලින් 

ප්‍රමාණ ගන්න. 

(3) බිත්ති ඇතුළත කපරාරුව ස්ඳහා වර්ගමීෙරවලින් ප්‍රමාණ ගන්න 

 

C දකාටස - රචනා (විදුලිය හා ඉදෙක්දරානික තාක්‍ෂණදේදය) 

 
7. පහත තනි වර්ඛ්‍ා ස්ෙහන මගින් විදුලිබල ජාලයක වකාෙස්ක් නිරුපණය කර ඇත. 

 

A D 

B C 
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(a.) 

(i.) ඉහත G වලස් වපන්වා ඇත්වත් තාප විදුලි බලාගාරයකි.එහි පහත දක්වා ඇති ස්ාංරචක ස්හිත මුලික ආකෘතියක් ඇඳ 

නම් කරන්න. 

ජල ෙැාංකිය , 

ඉන්ධන ෙැාංකිය, 

වබායිවල්රුව, 

හුමාල තල බමරය,  

විදුලි ජනකය  

(ii.) තාප විදුලි බලාගාරයකදී,  හුමාල තල බමරය වවනුවෙ භාවිතා කළ හැකි වවනත් උපකරණ වදකක් නම් කරන්න. 

(iii.) තාප විදුලි බලාගාරයක් තුළ තල බමර භ්‍රමණය කරවා ගැනීමෙ හුමාලය හා අධි උෂ්ණ වායු භාවිතා වේ.එහිදී තාපය 

නිපදවා ගැනීමෙ වයාදාගන්නා ක්‍රම තුනක් ස්ඳහන් කරන්න. 

(b.) 

(i.) රූප ස්ෙහවනහි A උපවපාවළහි ස්්ථාපිත කර ඇත්වත් කුමන වර්ගවේ පරිණාමකයක්දැයි ස්ඳහන් කරන්න. 

(ii.) එම පරිණාමකවේ වතකලා එතුම් ස්ම්බන්ධ විය යුතු ආකාරය නම් කරන ලද රූප ස්ෙහනකින් වපන්වන්න. 

(iii.) එම පරිණාමකවේ ප්‍රාථමික දඟරය තුළින් ධාරාව 50mA නම්A සිෙ Bදක්වා විදුලි ස්ම්වේෂණයෙ වයාදාගන්නා 

කම්බිවේ විෂ්කම්භය ගණනය කරන්න.(වේරක ප්‍රතිබාධන වනාස්ලකා හරින්න) 

(c.) ඉහත කර්මාන්ත ශ්‍ාලාවේ නිෂ්පාදන ඒකකයක් තුල එකලා වේරණ වමෝෙර පද්ධතියක් වර්ණිගතව ස්ම්බන්ධ කර 

ඇත.වමහි එක් එකලා වේරණ වමෝෙරයක් තුල ප්‍රතිවරෝධක හා වේරක දඟර වර්ණිගතව පවතී.වමම පද්ධතියෙ 230v 

/50Hzප්‍රතයාවර්ථ ධාරාවක් ලබාදුන්විෙ  1A ධාරාවක් ලබාගනිමින් ක්‍රියාත්මක වනවිෙ ස්ැපයුම් වවෝල්ටීයතාව හා ධාරාව 

අතර කලා වකෝණය 600කි. 

(i.) ස්ම්බාධන ිවකෝණය ඇසුවරන් මුළු ප්‍රතිවරෝධය  හා මුළු වේරක ප්‍රතිබාධනය වස්ායන්න. 

(ii.) ඉහත ධාරාව 0.5A කරගැනීමෙ එක් එක්  පද්ධතියෙ වර්ණිගතව ධාරිත්‍රකයක් ස්ම්බන්ධ කරනු ලැවබ.වමවිෙ ස්ැපයුම් 

වවෝල්ටීයතාව හා ධාරාව අතර කලා වකෝණය 300 කි. ධාරිත්‍රකවේ මුළු ප්‍රතිබාධනය ගණනය කරන්න. 

(d.)  

(i) පහත වතාරතුරු ඇසුවරන් දින 30ක මාස්යක් ස්ඳහා විදුලි බිල ගණනය කරන්න 

උපකරණය        දිනකෙ කාලය (පැය)  

විදුලි බල්බ (40W)    08 

ඉස්්තිරික්ක (650W)    0.75 

ශීතකරණ (300W)    10 

වරදි වස්ෝදන මැෂිම (1300W)    0.75 

රුපවාහිනිය (350W)    06 

      

ඒකක ගණන ඒකක මිල 

            0-30 රු.1.50 

            31-60 රු.2.00 

            61-90 රු.3.50 

            91-150 රු.7.00 

           151ෙ වැඩි රු.15.00 

            ස්්ථාවර ගාස්්තු= රු.110 
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8. වර්තමානවේ දියුණුවන වලෝකවේ වබාවහෝ ජනප්‍රිය ක්වෂ්ත්‍රයක් වන ඉවලක්වරානික විදයාව මිනිස්ාවේ කාර්යයන් 

පහසු හා ඉක්මන් කරයි. 

(a.) 

(i.) නිස්ඟ අර්ධ ස්න්නායකයක් යනු කුමක්ද? 

(ii.) මාත්‍රණය යනුවවන් අදහස්් වන්වන් කුමක්ද? 

(iii.) P- n ස්න්ධියක් යනු කුමක්ද? 

(iv.) ඩවයෝඩයක වපරනැඹුරු හා පසු නැඹුරු V -I වක්‍ර එකම රූපයක අඳින්න  

(v.) ඉදිරි නැඹුරු වවෝල්ටීයතාවය හා පසුකුළු වවෝල්ටීයතාවය එම වක්‍රය මත ස්ලකුණු කරන්න  

 

(b.) 

 

ඉහත පරිපථය අනුව (IB =45μA ,=100) 

(i.) RB හරහා වවෝල්ටීයතාවය වස්ායන්න  

(ii.) RB හි අගය වස්ායන්න  

(iii.) IC ධාරාව වස්ායන්න  

(iv.) RC හරහා වවෝල්ටීයතාවය වස්ායන්න  

(v.) VCE අගය වස්ායන්න 

 

(c.) 

  

 

 

1000Ω 

0.6V 

VCE 

VCC=+6 

20KΩ 

-15V 

+15V 

1KΩ 
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(i.) ඉහත පරිපථවේ වවෝල්ටීයතා ලාභය ගණනය කරන්න 

(ii.) වමය කුමන වර්ගවේ පරිපථයක්ද ? 

(iii.) වමහි වපන්වා තිවබන තරාංගවේ ප්‍රතිදාන ස්්වරූපය අඳින්න 

 

 

C දකාටස - රචනා (යාන්තික තාක්‍ෂණදේදය) 

 

9. ස්වයංචෙන තාක්‍ෂණදේදය යනු මෑත කාලීනව ඉතා සිඝ්‍රදයන්ත දියුණු වූ අංශයකි.එහිදී දමෝටර්ත රථවෙ කාර්තයක්ෂමතාව 

වැඩි දියුණු කිරීමට විවිධ්‍ පද්ධ්‍ති උපකාරී දේ. 

(a.)  

(i.) ඩීසල්ට ඉන්තධ්‍න සැපයුේ පද්ධ්‍තිවෙ භාවිත එදකලි විදුේ දපාේපයක ක්‍රියාකාරිත්වය පැහැදිලි කර වැඩි ජවයක් අවශය 

අවස්ථාවෙදී සිදුවන ක්‍රියාව සඳහන්ත කරන්තන 

(ii.) දමම පද්ධ්‍ති සඳහා තාප දේනුවක් සේබන්තධ්‍ කර ඇත්දත් කුමක් සඳහාද? 

(b.) 

(i.) පුලිඟු ජ්වෙන පද්ධ්‍තියක දකාටස් නේ කරන්තන 

(ii.) ඉහත Cපද්ධ්‍තිදේ ක්‍රියාකාරීත්වය පැහැදිලි කරන්තන  

(iii.) ඉඳුේ දකෝණය යනු කුමක්දැයි පැහැදිලි කරන්තන 

 

(c.) ධ්‍ාවනය වන දමෝටර්ත රථයක තිරිංග පද්ධ්‍තිය මගින්ත අනුරු අවම දකදර්ත. එදෙසම දමෝටර්ත රථයක එන්තිමක් 

නිශ්චෙ තත්ත්වදේ සිට භ්‍රමණය කරවීමට අධික බෙයක් අවශය දේ. 

(i.) දමෝටර්ත රථයක තිරිංග පද්ධ්‍තිදයන්ත ඉටුවන කාර්තයයන්ත ුනක් ලියන්තන  

(ii.) යාන්තික දරෝධ්‍ක ක්‍රමයට වඩා ද්‍රාව දරෝධ්‍ක ක්‍රමදේ ඇති වාසි  ුනක් සඳහන්ත කරන්තන  

(iii.) ද්‍රාව දරෝධ්‍ක පද්ධ්‍තියට අයත් සංරචක පහක් නේ කරන්තන  

 

(d.)  

(i.) දමෝටර්ත රථයක එන්තිදමහි ආරේභක භ්‍රමණය සඳහා දයාදාගන්තනා ආරේභක දමෝටරයට විදුලිය ෙබාගන්තනා ප්‍රභවය 

කුමක්ද? 

(ii.) ආරේභක දමෝටරයක දක්‍ෂ්ත්‍ර දඟරය හා ආදේචර දඟරය සේබන්තධ්‍ වී ඇති ආකාර ු න රූප සටහන්ත ඇසුරින්ත දපන්තවා 

වඩාත් උචිත එුේ වර්තගය කුමක්දැයි සඳහන්ත කරන්තන  

(iii.) දමෝටර්ත රථයක විදුලි පද්ධ්‍තිය සඳහා පිලියවන දයාදා ගැනීදමන්ත ඇතිවන  වාසි  ුනක් සඳහන්ත කරන්තන 

 

 

 

 

 

 



18 | අ නි ක්  පි ටු ව  බ ල න්න  
 

10. ඝනකම4mm ක් වන තහඩුවකින්ත පහත රූපදේ පරිදි ආනත ඇල්ටුවක් (angle bracket) නිෂ්පාදනය කිරීමට තීරණය 

කර ඇත. 

 

(a.) 

(i.) දමම වැඩ දකාටස සැදීමට ගතයුු තහඩුදේ අවම ප්‍රමාණය දකාපමණද? ඍජු දාර දනාපිහිටයි නේ එම තහඩුදේ 

ප්‍රමාණයට කුමක් විය යුුද ? 

(ii.) දමම තහඩු දකාටදස් තිබියයුු ගුණාංග ුනක් සඳහන්ත කරන්තන. 

(iii.) දමම උපාංගය සැදීමට අවශය මිනුේඋපකරණ අවම වශදයන්ත හතරක් නේ කරන්තන. 

(iv.) දමම උපාංගය සැදීමට අවශය ෙකුණු කිරීදේ උපකරණ අවම වශදයන්ත ුනක්  නේ කරන්තන. 

(v.) A දකාටස සැදීමට අනුගමනය කරන ක්‍රියාපිලිදවෙ දකිදයන්ත ලියා දක්වන්තන. 

 

(b.) 

(i.) දමම උපකරණය නිෂ්පාදනය කිරීමට භාවිතා කිරීමට සිදුවන හැඩ සැකසීදේ ක්‍රම ුනක් නේ කරන්තන. 

(ii.) නිපැයුමක ගුණාත්මකබව දකදරහි බෙපාන සාධ්‍ක ුනක් ලියන්තන 

(iii.) නිෂ්පාදන ක්‍රියාවන්ත  සඳහා දයාදා ගන්තනා යන්තත්‍රසුත්‍ර හා උපකරණ නඩත්ු කිරීමට අනුගමනය කරන පිළිදවත් 

ුනක් ලියන්තන 

 

*** 



 

  

      

 

      

      

ඉංජිනේරු තාක්ෂණනේදය 

                                         

  දකුණු පළාත් අධ්‍යාපන නදපාර්තුනේේුව 

ලකුණුදීනේ පටිපාටිය 

2021 නතවන වාර පරික්ෂණය  – 13 නරේණිය 

 



ඉංජිනේරු තාක්ෂණනේදය  

2021 නදසැේබර්ත (වාර පරික්ෂණය) – 13 නරේණිය 

 

I පත්‍රය (පිළිුරු) 

1). 5  11). 4  21). 5  31). 4  41). 1 

2). 3  12). 5  22). 2  32). 3  42). 3 

3). 3  13). 3  23). 5  33). 1  43). 2 

4). 2  14). 2  24). 2  34). 1  44). 5 

5). 2  15). All   25). 1  35). 5  45). 3 

6). 3  16). 2  26). 3  36). 3  46). 2 

7). 2  17). 2  27). 5  37). 2  47). 1 

8). 5  18). 5  28). 3  38). 3  48). 4 

9). 5  19). 3  29). 3  39). 3  49). 4 

10). 1  20). All  30). 5  40). 5  50). 1 

(ලකුණු 2x50=100) 

වූහගත රචනා 

1. 

(a) 

 

වෘත්තය ක ොටස් වලට කෙදීම =5 



කේඛො ප්‍රකකෂ්පණය කිරීම =5 

අං නය කිරීම =5 

ආනත තලය ලකුණු කිරීම හො නැවත ප්‍රකකෂ්පණය =5 

කේදන ලකෂය ලකුණු කිරීම හො යො  රමින් හැඩය ඇඳීම =10 

එහි දේපණ ප්‍රතිබිම්ෙය අඳිමින් අවසන් හැඩය ලෙොගැනීම=5  

සුදසු පරිමොණයක කතෝරොගැනීම=5 

(ලකුණු 40) 

 

 

(b) 

 

(ලකුණු 35) 

(මුළු ලකුණු=75) 

 

2. 

(a) 

(i.) වැයවන ක ොන්ීට් පරිමොව = 1.2x0.9x0.15 m3 

    = 0.162 m3            (ලකුණු 3) 

(ii.)  සිකමන්ති = 0.029 m3        (ලකුණු 3) 

වැලි   = 0.044 m3        (ලකුණු 3) 

 ළුගල්  = 0.088 m3        (ලකුණු 3) 

 

 

 

• හැඩය පරිකෂො  රන්න = 10 

• මොන නිවැරදි ද පරිකෂො  රන්න = 10 

• මොන හො ඒ   පහක නිවැරදිව 

කයොදො ඇත්දැයි පරිකෂො  රන්න= 5 

• සුදුසු පරිමොණයක කතෝරො ගැනීම= 10 



 

(iii.)  

 

 

900mm වන දිශොවට (පළලින් අඩු පැත්තට) යටම වැරගැන්ුම්  ම්බිය එළන ෙව තහවුරු  ල පිළිතුරු 

සඳහො ලකුණු ලෙොකදන්න         (ලකුණු 10) 

(iv.)  

   

 සිකමන්ති බකලොක ගල් ෙඩගල් ෙැමි ක්‍රමකයන් ෙඳින ෙව තහවුරු වන පිළිතුරු සඳහො ලකුණු ලෙොකදන්න. 

(ලකුණු 5) 

(v.) අවශය වන ජල පරිමොව = 0.55 x 0.029 m3 = 0.01595 m3    (ලකුණු 3) 

(b) 

(i.) ධන විස්ථොපන වේගය  

ගති  වේගය          (ලකුණු 5) 

(ii.) ධන විස්ථොපන වේගය    ගති  වේගය 

අුවැටුම් කපොම්පය     කකන්ර අපසොරී කපොම්පය  

ගියර වේගකේ කපොම්පය    අකිය කපොම්පය 

කේන් වේගකේ කපොම්පය  

ස් ෘ  වේගකේ කපොම්පය         (ලකුණු 5) 

(iii.) පීඩන සංරච යක කහෝ චොල  ශකතියක ලෙොදීමක මගින් තරලයක තුලට ශකතිය ගැබ  ර තරලයක 

ගමන්  රවීම කේ.           (ලකුණු 5) 

(iv.) පීඩන ශකතිය, විභව ශකතිය, චොල  ශකතිය      (ලකුණු 5) 

සැලස්ම 

Bottem bar 

Top bar 

 

පැති කපුම 

 



(c) 

(i.) ඇණ මුරිච්චි කයොදො සවි කිරීම (anchor bolt) මගින් 

      ක ොන්ීට් තට්ටුකේ කපොම්පකේ ප්‍රමොණයට හිඩැසක  පො එය ෙැස්සවීම මගින් 

(ආදී ගැලකපන සුදුසු පිළිතුරු සඳහො ලකුණු ලෙොකදන්න)     (ලකුණු 5) 

(ii.)  ම්පනය උරොගැනීමට රෙේ ක ොට්ටො දැමීම  

       කවොෂේ දැමීම 

         ම්පනය උරොගන්නො කජල් වැනි රසොයනි යක භොවිතො කිරීම 

(ආදී ගැලකපන සුදුසු පිළිතුරු සඳහො ලකුණු ලෙොකදන්න)      (ලකුණු 5) 

(d) 

(i.) සමමුේථ  කේගය =  120 f / P 

   = 120 x 50 

              4 

   = 1500 r.p.m        (ලකුණු 5) 

(ii.) ලිස්සුම  = සමමුේථ  කේගය - භ්‍රම කේ කේගය 

        භ්‍රම කේ කේගය = 1500 – 40 

   = 1460 r.p.m        (ලකුණු 5) 

(iii.)  සැහැල්ු ෙව වැඩිය  

ප්‍රමොණකයන් කුඩොකේ  

වියදම අඩු කේ 

කත ලො විදුලිය අවශය කනොකේ        (ලකුණු 5) 

(මුළු ලකුණු=75) 

 

3. 

(a) 

(i.) දැතිකරෝද එළවුම           (ලකුණු 5) 

(ii.) කමෝටරය / එන්ිම           (ලකුණු 5) 

(iii.) පැතලි පටිය / v - පටිය / දැති පටිය         (ලකුණු 9) 

(iv.)  1200 x 20   = B r.p.m x 100 

B r.p.m  = 1200 x 20 

            100 

  = 240 r.p.m        (ලකුණු 5) 

(v.) ගියර කපට්ටියක භොවිතය / දැතිකරෝද පද්ධතියක භොවිතය/ කේගය අඩු කමෝටරයක කතෝරො ගැනීම  

            (ලකුණු 5) 

 



(vi.) රැචට් /දිවත යොන්රණය         (ලකුණු 5) 

(b) 

(i.)  ශබදය අඩුය / ශකති හොනිය අඩුය / පරිසර දුෂණය අඩුය / සොකපකෂව විශොල දුරක සම්කේෂණය 

 ළහැකිය / ඝේෂණය අඩුය / ආරක්‍ෂො ොරී ෙව වැඩිය / පිරිසිදු ෙව වැඩිය    (ලකුණු4) 

(ii.)  සුළං ෙලය / උදම් රළ ෙලය / සුේය ශකතිය / ජල විදුලිය / නයෂ්ටි  ෙලය / තොප ෙලය  (ලකුණු 9) 

(iii.)  දැල් ක්‍රමය  

දැල් ක්‍රමකේදී තරු ක්‍රමයට සොකපකෂව ධොරොව තුන් ගුණයක පමණ කවයි. එවිට ජවය තුන් ගුණයක 

පමණ ලෙොගත හැකිය.          (ලකුණු 5) 

(iv.) 

 

(ලකුණු 5) 

(c) 

(i.) 1:2:4           (ලකුණු 5) 

(ii.)  

 (ලකුණු 5) 

(iii.) 150mm           (ලකුණු 5) 

(iv.) ලී /ගකඩොල්/ ළුගල්/ය ඩ/වොකන්        (ලකුණු 3) 

(මුළු ලකුණු=75) 



4. 

(a) 

(i.)  සැලසුම් කිරීම/ සංවිධොනය කිරීම/ කමකහයවීම/පොලනය කිරීම     (ලකුණු 4) 

(ii.)  මොනව සම්පත (ශ්‍රමය) / මුදල්/ යන්ර/ රවය / තොකෂණ ක්‍රම     (ලකුණු 5) 

(iii.)  උපොය මොේගි  සැලසුම්  

උපක්‍රමි  සැලසුම්  

අවස්ථොුකුල සැලසුම්          (ලකුණු 6) 

(iv.)  නොය ත්වය /සන්නිකේදනය/අභිකේරණය      (ලකුණු 6) 

(v.)  ප්‍රමිති ස්ථොපනය කිරීම හො නිේණොය  තීරණය කිරීම  

 ොේයය සොධනය මැනීම  

ප්‍රමිති හො  ොේයය සොධනය සංසන්දනය කිරීම සහ කවනස් ම් මැනීම  

පිළියම් කයදීම           (ලකුණු 4) 

(vi.) භූමිය , ශ්‍රමය, ප්‍රොග්ධනය,වයවසොය ත්වය       (ලකුණු 4) 

(b) 

(i.)  උසස් තත්ත්වකේ නිමොවක ලෙොගත හැකිය  

අමුරවය හො ශ්‍රමය නොස්ති වීම අවම  රගත හැකිය 

නිෂ්පොදන පිරිවැය අඩු ර ගත හැකිය  

ආනයන  ටයුතු වලදී වැඩි අවස්ථො හිමි ර ගත හැකිවීම  

පොරිකභෝගි යන්කග් විශ්වොසය දිනොගත හැකි වීම      (ලකුණු 6) 

(ii.)  ජොතයන්තර ප්‍රමිති සංවිධොනය  

ශ්‍රී ලං ො ප්‍රමිති ආයතනය  

ඉඳිකිරීම්  ේමොන්ත සංවේධන අධි ොරිය  

විදුලි හො ඉකලකකරොනි  ඉංිකන්රු ආයතනය  

කමෝටේරථ ඉංිකන්රුවන්කග් සංගමය       (ලකුණු 4) 

(iii.)  නිෂ්පොදනයක සම්ෙන්ධව  

ක්‍රියොවලිය  ළමනො රණයක  සම්ෙන්ධව  

කස්වොවන් සැපයීම සම්න්ධව  

රවය සැපයීම සම්න්ධව         (ලකුණු 6) 

(iv.) ආනයන -අපනයන කරගුලොසි කවනස් වීම  

විවිධ රවටල් විවිධ කරගුලොසි පනවොකගන තිබීම  

නියැදි පරිකෂො කිරීකම් ක්‍රම කවනස් වීම  

සහති  කිරීම සඳහො වූ අක්‍රමවත් ෙව       (ලකුණු 4) 

(c) 

(i.)  අනතුරු අවම වීම  

ිවිත ආරකෂණය වැඩිවීම  



නිෂ්පොදන  ොේයකෂමතොව වැඩිවීම  

කස්ව  නිවොඩු ප්‍රමොණය අඩුවීම  

ගැටුම් අඩුවීම  

රවය හො ශ්‍රමය නොස්තිය අවම වීම  

උප රණ නඩත්තුව මනොව සිදුවීම       (ලකුණු 6) 

(ii.) A. අනොරකිත විදුලි රැහැන්  

B. අනතුරුදොය  විදුලි සැපයීම        (ලකුණු 4) 

(iii.) විදුලි උප රණකේ සැපයුම් කකෙලයට හොනිවී ඇත්දැයි පරිකෂො කිරීම  

විදුලි කේුවක ක වනි පිටුවොන ට සවිකිරීකමන් පසු පමණක ස්විචය ක්‍රියොත්ම  කිරීම හො ස්විචය 

ක්‍රියොවිරහිත කිරීකමන් පසු පමණක කේුව ගැලවීම  

විදුලි රැහැන් වල දිගුවන් කහොඳින් ආවරණය  ර ඇත්දැයි පරිකෂො කිරීම  

විදුලි රැහැන් වල දිගුවන් කුඩො ළමුන්ට ළඟොවිය කනොහැකි අයුරින් ස්ථොනගත කිරීම  

විදුලි උප රණවල ඇති පරිවොර  උපොංග වලින් පමණක ඇල්ලීමට ක්‍රියො කිරීම  

වැඩි ජවයක සහිත විදුලි උප රණවලට තනි ක වනි පිටුවොනකින් විදුලිය සැපයීම  

තොපය ඉවත්වීම සඳහො වොතශ්‍රය ලැකෙන පරිදි විදුලි උප රණ කහොඳින් නිරොවරණය කිරීම  

අවශය ආරක්‍ෂිත ඇඳුම් පැළඳුම් භොවිතො කිරීම  

උපකදස් මොලොවන් පිළිපැදීම        (ලකුණු 6) 

(d) 

(i.)  ප්‍රතයොවේථ කවෝල්ීයතොවය        (ලකුණු 3) 

(ii.) කවෝල්ට් / V          (ලකුණු 3) 

(iii.) 75V           (ලකුණු 4) 

(මුළු ලකුණු=75) 

 

 

රචනා 

 

5. 

(a) 

(i.)  කපෞද්ගලි ත්වය ආරක්‍ෂො වීම  

කතෝරොගත් ක ොටස් කවන් කිරීම  

සිත් ඇදගන්නො සුළු කදොර ජකන්ල දරො සිීම  

අවශය ප්‍රමොණකේ තොප පරිවරණය සැලසීම  

අවශය ප්‍රමොණයට ශබද පරිවරණය සැලසීම  

ගිනි සඳහො ප්‍රතිකරෝධයක දැකවීම  

කතතමනය ඇතුළුවීම වැළකවීම         (ලකුණු 8) 



 

(ii.) කගොඩනැගිල්ලට ආරකෂොවක ලෙොදීම  

ආ ේශනීය කපුමක ලෙොදීම  

දෘඩතොවයක ලෙොදීම  

සුදුසු අභයන්තර පරිසරයක නිේමොණය කිරීම      (ලකුණු 6) 

(iii.)  

  

(ලකුණු 10) 

(b) 

(i.)  කදොර උළුවස්ස / රොමුව  

කදොර පියන  

කදොර සවිකුරු          (ලකුණු 6) 

(ii.) 

 

(ලකුණු 12) 



(iii.)  කදොර ජකන්ල වල මුදුන් මට්ටම් එ ම උස ට ගැනීම - ඒ ො ොරී ෙව රැ ගැනීම හො ලින්ටල් ඉඳි ර 

ගැනීකම් පහසුව සඳහො  

ජකන්ල මත ක ොන්ීට් ආවරණ කයදීම -හිරු රශ්මිකයන්,වේෂොකවන් ආදී ෙලපෑම්වලින් ආරකෂො වීම 
සඳහො           (ලකුණු 4) 

(c) 

(i.)  අලං ොර කපුමක හො නිමොවක ලෙොගැනීම  

පෘෂ්ඨ දිගු  ලක ආරකෂො  රගැනීම සඳහො  

සුමුදු මතුපිටක ලෙොගැනීම සඳහො  

වේණවත් පෘෂ්ඨ ලෙොගැනීම සඳහො       (ලකුණු 4) 

(ii.)  පොද ය / වොහ ය / රොව ය / වියල ය / වේණ      (ලකුණු 5) 

(iii.) පෘෂ්ඨය ට සතය වුද මෘදු වුද සම මට්ටම් තලයක ලෙොදී දේශනීය කපුමක ලෙොදීම  

බිත්ති පෘෂ්ඨය මත ආරකෂ  පටලයක තනො වොයුකගෝලීය ෙොධ වලින් තොපය හො කතතමනය ඇතුළුවීම 

වලකවො සංරකෂණය කිරීම  

බිත්ති ඉඳිකිරීකම්දී ඇතිවූ දුේවලතො ආවරණය කිරීම  

ුසුදුසු හො සවිවරතොවයන් වැඩි කගොඩනැංවීකම් ඒ   වසො ගැනීම  

වේණ ආකල්පය සඳහො සුදුසු මනරම් පෘෂ්ඨයක ස සො දීම  

දිගු  ොලින ආරකෂොවක ලෙොදීම  

කගොඩනැංවීකම් ඒ  වල ආයු ොලය වැඩි  රගැනීම  

දුවිලි ෙැඳීම වැලැකවීම මගින් පිරිසිදු  රගැනීමට පහසු ඒ  ොරී පෘෂ්ඨයක ලෙොදීම (ලකුණු 8) 

(d) 

(i.)  වොෂ්පී රණය / ඝනීභවනය/ වේෂනය / අතුරු  ඩනය / උත්ස්කේදනය / අපධොවය / ඇතුළු  ොන්දුවීම / 

වෑස්සිම           (ලකුණු 10)  

(ii.) අවේණ විය යුතුය / අමුතු ගන්ධයක කහෝ රසයක ඇති කනො ළ යුතුය /රොවය ඔකසිජන් අඩංගු විය යුතුය 

/ ප්‍රමොණවත්  ථිනත්වයක තිබිය යුතුය / කරෝග ොර  ෙැකීරියො හො වවරස් වලින් කතොර විය යුතුය / 

විෂ රවය වලින් කතොරවිය යුතුය / මල ෙැඳීම් තත්ත්ව ඇති කනො ල යුතුය   (ලකුණු 10) 

(iii.)  ගුරුත්ව කහෝ පියගැට ආ ොරය  

ඉස්නො ආ ොරය  

විදුම් ආ ොරය  

යොන්ි  ආ ොරය         (ලකුණු 8)  

(iv.)   රොම-: හිටි  රොමය / ටැම්  රොමය / ඔෙන  රොමය  

 පොට -: නැවතුම්  පොටය / කදොරටු  පොටය / කෙෝල  පොටය / පොද   පොටය / අනොගමන  පොටය  

(ලකුණු 6) 

(v.)  නලයක තුල ගමන් රන තරලය  චලනය එකවර නැවත්විකම්දී  ආපස්සට ඇතිවන ෙලය නිසො  

හටගන්නො පීඩනය  තරංගො ොරව පිළිඹිබු වීමයි      (ලකුණු 3) 

(මුළු ලකුණු=100) 



6. 

(a) 

(i.)  කපොකළොකේ වක්‍රතොවය සල මින් යම් ස්ථොනය  පිහිීම නිරුපනය කිරීම කේ  (ලකුණු 5) 

(ii.)  දළ කදෝෂ (වැරදීම්) / සමුච්චිත කදෝෂ / හොනි පූේණ කදෝෂ     (ලකුණු 3) 

(iii.) නගුම් ෙැසුම් ක්‍රමය / සමොන්තරණ උස ක්‍රමය      (ලකුණු 4) 

(iv.) A- මට්ටම් උප රණය ස්ථොනගත කිරීකමන් පසු ලෙොගන්නො පළමු පොඨං ය කේ. 

B- මට්ටම් උප රණය කවනත් ස්ථොනය ට මොරු කිරීමට කපර ලෙොගන්නො අවසන් පොඨං ය කේ. 

C- පසු දකනයත් කපර දකනයත් අතර සියුම පොඨං ය කේ.     (ලකුණු 9) 

(iv.) 

        

ස්ථොනය 
පසු 
දකනය    

අතර මැදි 
දකනය   

කපර 
දකනය    

 
නැග්ම(m) 

 
ෙැස්ම(m) 

 ඌනිත 
උස (m) කවනත් 

1 2.375         112.625   

2   1.730   0.645   113.270   

3   0.615   1.115   114.385   

4 2.835   3.450   2.835 111.550   

5   2.070   0.765   112.315   

6   1.835   0.235   112.550   

7 0.435   0.985 0.850   113.400   

8   1.630     1.195 112.205   

9   2.225     0.595 111.610   

10     3.630   1.405 110.205   

 5.645  8.065 3.61 6.03    

        

ගණිතමය ආකේකෂණය = ∑BS -FS = ∑RISE -FALL = ∑LAST RL - 1ST RL   

  = ∑5.645 -8.065 = ∑3.610 -6.030 = ∑110.205 - 112.625=-2.420  

         
  

(b) 

(i.) 

 

මනින ලද ක ෝණය කශෝධනය  නව ක ෝණය 

890 36’ 34’’  + 000 26’ 43.25’’  900 03’ 17.25’’ 

900 45’ 54’’  + 000 26’ 43.25’’  910 12’ 37.25’’ 

890 17’ 11’’  + 000 26’ 43.25’’  890 43’ 54.25’’ 

880 33’ 28’’  + 000 26’ 43.25’’  880 39’ 50.25’’ 

එ තුව  3580 13’ 07’   + 010 46’ 53’’  3600 00’ 00’’ 

   (3600 00’ 00’’) 

මුළු කදෝෂය  -010 46’ 53’’ 

එක මැුම් ස්ථොනයක සඳහො 
කදෝෂය  - 000 26’ 43.25’’ 

ඒ අුව එක මැුම් ස්ථොනයක 
සඳහො කශෝධනය + 000 26’ 43.25’’ 

(ලකුණු 12) 

(ලකුණු 10) 



(ii.) කනොහැකිය           (ලකුණු 2) 

(c) 

(i.) 

A හි ඛණඩොං  කසවීම 

XA= -100905.43  YA =94095.83 

B හි ඛණඩොං  කසවීම 

XA= -100905.43  YA = - 94095.83 

C හි ඛණඩොං  කසවීම 

XA= 100905.43  YA = - 94095.83 

D හි ඛණඩොං  කසවීම 

XA= 100905.43  YA = 94095.83     (ලකුණු 3x4=12) 

 

(ii.) 

 

දිග = 202952.98 mm 

පළල = 187404.65mm      (ලකුණු [3x2]+10=16) 

 

(d) 

(i.) මධය කේඛො දිග ගණනය කිරීම 

ABCD ක ොටස  

2/202.95  405.90m 

2/187.40  374.80m 

   780.70m 

ddt 

4/   0.70m 

  780.00m 

 

1 
2 

/0.35 



වෘත්තො ොර ක ොටස 

       /π /187.05  293.81m 

මුළු මධය කේඛො දිග 1073.81m        (ලකුණු 15) 

T D S විස්තරය     

      මධය කේඛො දිග =1073.81m   

  1073.81   (i.) ගකඩොල් බිත්ති ෙැඳීම    

  3.00 3221.43     

  0.90   
   (ii.) කදොර ,ජකන්ල සඳහො අඩු     
           කිරීම්    

  1.20 1.08     

  0.50       

  0.90 0.45     

    1.53     

  1073.81   (iii.) බිත්ති ඇතුලත  පරොරුව    

  3.00 3221.43     

     
(ලකුණු 4x3=12) 

(මුළු ලකුණු=100) 

7. 

(a) 

(i.)  

 (ලකුණු 15) 

(ii.)  වොයු තලෙඹර /එන්ිම          (ලකුණු 6) 

(iii.) ස්වභොවි  වොයු දහනය  

ගල් අඟුරු දහනය  

ඉන්ධන දහනය  

නයෂ්ටි  ප්‍රතික්‍රියො සිදුකිරීම         (ලකුණු 9) 

(b) 

(i.)  අධි ර පරිණොම යකි         (ලකුණු 5) 

 

 

 

 



(ii.) 

 

(ලකුණු 15) 

(iii.) පරිණොම ය ,  

  P1  =  P2 

  V1I1  =  V2I2 

1 x10 3 x 50x 10 -3  =  132 x 103 x I2 

I2 = 0.38 mA   

  V =  IR අුව, 

 132 x 103 = 0.38 x 10-3 x R 

  R = 347 x 106 Ω 

  R = σ   l 

         A 

 347 x 106 = 1.35 x 10 x 103 

        π x r2 

r2 = 1.24 x 10-5 

r = 3.52 x 10-3 = 3.52 mm  

එමනිසො අවශය  ම්බිකේ විශ් ම්භය = 3.52 mm -නහෝ- 2.09mm 

            (ලකුණු 10) 

(c) 

(i.)    V =  IZ අුව, 

   230 = 1x Z 

   Z = 230 Ω 

 

 

 

 

 

XL 

R 

Z 

600 

132kV or 220V 

P1  =  P2 

  V1I1  =  V2I2 

1 x10 3 x 50x 10 -3  =  220 x 103 x I2 

I2 = 0.23 mA   

  V =  IR අුව, 

 220 x 103 = 0.23 x 10-3 x R 

  R = 956 x 106 Ω 

  R = σ   l 

         A 

 956 x 106 = 1.35 x 10 x 103 

        π x r2 

r2 = 4.4 x 10-6 

r = 2.09 x 10-3  

= 2.09 mm  

 

-නහෝ- 



සම්ෙොධන ික ෝණය අුව, 

Sin 600   = XL / Z 

XL   = Z x sin 600 

   = 230 x √3 / 2 

 මුළු කේර  ප්‍රතිෙොධනය   = 115√3 Ω = 199.18 Ω    (ලකුණු 10) 

Cos 600  = R / Z 

R   = Z x Cos 600 

   = 230 x ½ 

මුළු ප්‍රතිකරෝධය    =  115 Ω     (ලකුණු 10) 

(ii.)  

 

 

සම්ෙොධන ික ෝණය අුව, 

Sin 300    = (XC - XL)  / Z 

Sin 300    = (XC – 199.18) / 460  

ධොරිර කේ මුළු ප්‍රතිෙොධනය XC  = 429.18 Ω     (ලකුණු 10) 

(d) 

(i.)  දින ට වැයවන ඒ   ගණන  =  (40 x 8) + (650 x 0.75) + (300 x 10) + (1300 x 0.75) +  

(350 x 6) 

KWh වලින්    = 6882.5 KWh 

දින 30ක සඳහො වැයවන ඒ   ගණන  = 6.8825x 30 KWh = 206.475 ඒ   

 

පළමු ඒ   30ට ගොස්තුව   = 30x රු. 1.50 = රු. 45.00 

31 – 60 ට ගොස්තුව   = 30x රු. 2.00 = රු. 60.00 

61 – 90 ට ගොස්තුව   = 30x රු. 3.50 = රු. 105.00 

 

 

=115 

300 

(XC - XL) 

V =  IZ අුව, 

230 = 0.5 x Z 

Z = 460 Ω 



91 – 150 ට ගොස්තුව   = 30x රු. 7.50 = රු. 420.00 

151 – 206.475 ට ගොස්තුව  = 56.475 x රු. 15.00 = රු. 847.13 

 

ඒ   සියල්කලහි එ තුව   = (රු. 45.00+ රු. 60.00+ රු. 105.00+ රු. 420.00+ රු.  

847.13) 

     = රු. 1477.13 

ස්ථොවර ගොස්තුව    = රු.110.00 

මුළු ගොස්තුව    = රු.(1477.13 + 110.00) = රු.1587.13  (ලකුණු 20) 

(මුළු ලකුණු=100) 

8. 

(a) 

(i.)   ොමර උෂ්ණත්වකේදී සන්නොය  තරම් විදුලිය සන්නයනය කනො රන පරිවොර වලට වඩො 

සන්නය තොවයක ඇති මුකත ඉකලකකරොන හො කුහර ඉතො අල්ප ප්‍රමොණයක ඇති අේධ සන්නොය  

කේ.            (ලකුණු 10) 

(ii.) මොරණය යු නිසඟ අේධ සන්නොය  කවත තුන්වන  ොණඩකේ කහෝ පස්වන  ොණඩකේ මුලරවය 

ස්වල්පයක අපරවය කලස ෙොහිරින් එ තු කිරීම කේ.     (ලකුණු 10) 

(iii.) නිසඟ අේධ සන්නොය ය  එ  පැත්තක වේගකේ ෙොහය අේධ සන්නොය  හො අකනක පැත්ත වේගකේ 

ෙොහය අේධ සන්නොය  වන අයුරින් මොරණය  ර ස සො ගන්නො සන්ධියක කේ.   (ලකුණු 10) 

(iv.)/(v.) 

 

(ලකුණු 20) 

(b) 

(i.)  VRB + VBE  = VCC 

 VRB + 0.6   =  6.0 

VRB     =  5.4 V        (ලකුණු 6) 

 

(ii.)  V  =  IR අුව, 

 



 5.4  = 45 x 10-6 x RB 

 RB  = 120 KΩ       (ලකුණු 6) 

 

(iii.) β  = IC/IB 

 100  = IC  /  45x10-6  

IC   = 4.5 mA       (ලකුණු 6) 

 

(iv.)  V  =  IR අුව, 

VRC  = 4.5x 10-3 x1000 

VRC   = 4.5 V        (ලකුණු 6) 

 

(v.) VRC + VCE  = VCC 

 4.5 + VCE = 6.0 

VCE = 1.5 V        (ලකුණු 6) 

(c) 

(i.)   AV =  1+ (Rf / Rin) 

 කවෝල්ීයතො ලොභය =  1 + (20/ 1) = 21      (ලකුණු 6) 

 

(ii.)  අපවේතන කනොවන වේධ යකි        (ලකුණු 6) 

(iii.)  

 (විශොල තරංග හැඩයකි)      (ලකුණු 8) 

(මුළු ලකුණු=100) 

9. 

(a) 

(i.) 

• එන්ිම හො සම්ෙන්ධ  ැමි දණඩ භ්‍රමණය වනවිට එහි සවි ර ඇති  ැමි නොසයන් නිම්්ජ  දුන්න 

කතරපමින් ඉහලට ගමන්  රයි. 

• එහිදී "D " වෑල්වයක හරහො ඉන්ධන අධි පිඩනයකින් යුකතව ඉන්ධන විදිනය  රො ගමන්  රයි. 

•  ැමි නොසය ඉවත්වූ පසු නිම්ජ ය නැවත දුන්න මගින් පහලට තල්ු  රයි. 

 



• වැඩි ජවයක අවශය වුවිට ත්වරණ පොදි ය පෑගීකම්දී පොලන දැති තලේව ඉදිරියට තල්ුක ොට නල ඳ 

 ර ැවීකමන් සැපකයන ඉන්ධන ප්‍රමොණය වැඩි  රයි.      (ලකුණු 10) 

(ii.)  

• එන්ිම සිසිල් අවස්ථොකේදී පණගැන්වූවිට ඉන්ධන ්වලන උෂ්ණත්වයට ලඟො කනොවීකමන් දහනය 

සිදු කනොකේ. 

• කම්නිසො ඉන්ධන යම් උෂ්ණත්වය ට පත්ක ොට විදීම අවශයකේ. 

• කම් සඳහො දහන කුීරය රත් කිරීමට තොපකේු කයොදො ඇත. 

• ඉන්ධන ්වලන උෂ්ණත්වයට පත්කිරීම කමමගින් සිදු ක කේ.     (ලකුණු 10) 

(b) 

(i.) පුලිඟු කේු / ෙැටරිය / ්වලන දඟරය /  න්කඩන්සරය / කෙදොහරිනය / විස්පේශ  තුඩු / ්වලන ස්විචය  

(ලකුණු 14) 

(ii.)  

• ්වලන ස්විචය සංවෘත  ලවිට  ෙැටරිය, ්වලන යතුර ,ප්‍රොථමි  දඟරය සහ විස්පේශ  තුඩු හරහො 

පරිපථය සම්පුේණ කේ.  

• එවිට කමම පරිපථකයහි 12v අන්තේගත කේ. 

•  ැමි දණඩ භ්‍රමණය වීම නිසො විස්පේශ  තුඩු විවෘත වීම යොන්ි ව සිදුකේ. එවිට 12v කෂණයකින් 

0v දකවො පහත වැකට්. 

• එවිට ද්විතීයි  දඟරකේ අධිකවෝල්ීයතොවයක කේරණය කේ.කමය කෙදොහරිනකේ මධයකේ සිට 

භ්‍රම කේ භ්‍රම  මධයයට කදු ලැකබ. 

• භ්‍රම කේ භ්‍රමණයත් සමග දහන අුපිලිකවල අුව එක එක සිලින්ඩරයට විදුලි පුලිඟු ලෙොකද්.  

(ලකුණු 10) 

(iii.)  ැමිකේ නිේමිත ජයොමිති  හැඩය අුව විස්පේශ  තුඩු වැසි ඇති  ොලය තුල කෙදොහරිනකේ ඇති  ැමිය 

භ්‍රමණය වන අංශ  ප්‍රමොණය ඉදුම් ක ෝණය කේ. 

      (ලකුණු 10) 

(c) 

(i.)  

• ධොවනය වන වොහනයක සම්පුේණකයන්ම නැවත්වීමට  

• ධොවනය වන වොහනය  කේගය ෙොල කිරීමට  



• පවතින කේගය ස්ථොවරව පවත්වො ගැනීමට      (ලකුණු 6) 

 

(ii.)  

• මළ ෙැඳීම් නැති ෙැවින් අනතරු දොය  නැත  

• කුඩො ෙලයක කයදීම මගින් වැඩි කරෝධ  ෙලයක ලෙොගත හැකිය. 

• කරෝද හතරටම එ  සමොනව සුමට කලස කරෝධ  ෙලයක කයදිය හැ .    (ලකුණු 6) 

(iii.) 

ප්‍රධොන සිලින්ඩරය / කෙර කරෝධ  / කරෝධ  නල / තිරිංග පොද ය / තැටි කරෝධ    (ලකුණු 15) 

(d) 

(i.) ඊයම් අම්ල සංචොය ය / ෙැටරිය        (ලකුණු 3) 

(ii.)  

 (ලකුණු 9+ 1=10) 

වඩොත් සුදුසු සංයුකත එතුම් වේගය 

(iii.) 

• අවශය අවස්ථොවලදී පහන් ස්වයංක්‍රියව දැල්වීමට හැකිවීම  

• අවශය අවස්ථොවලදී පහන් ස්වයංක්‍රියව නිවො දැමීමට හැකිවීම  

• අනවශය දැවී යම් වලකවො ගැනීම       (ලකුණු 6) 

(මුළු ලකුණු=100) 

10. 

(a) 

(i.) දිග  = 200mm 

පළල  = 60mm 

අවම වශකයන් 5mm ෙැගින් දිග ,පළල වැඩිවිය යුතුය     (ලකුණු 10+5=15) 

(ii.)  සුවි ේයයතොවය/ ආතනයතොවය/ තනයතොවය / දෘඩතොවය     (ලකුණු 9) 

(iii.) වේනියේ  ැලිපරය / වොකන් ක ෝදුව /ඇතුළත  ලපොසය /පිටත  ලපොසය /ස්පේශ  ආමොනය  

            (ලකුණු 12) 

(iv.) වැඩ කම්සය / මැද කපොංචය / අඳින  ටුව/ කජනි  ලපොසය /  ව ටුව    (ලකුණු 9) 

 



(v.) 

 

❖ රූපකේ කපකනන පරිදි තහඩු  ැෙැල්ල මත R 30 වන වෘත්තය සලකුණු  ර ගැනීම  

❖ ඉන්පසු  පන  තුරක භොවිතකයන් අදොළ ක ොටස  පො ඉවත්  රගැනීම  

❖ කදවුව පහත රූපකේ පරිදි ϕ20 වන වෘත්තය සලකුණු කිරීම  

 

❖ මැද කපොංචකයන් කකන්රය සලකුණු  රගැනීම  

❖ විදුම්  ටුවක භොවිතකයන් ϕ20 වන සිදුර විද මොයිම ආසන්නකයන් නැවත්වීම  

❖ ඉන්පසු පීරක කගන කහොඳින් නිමවුම්  ර ගැනීම  

 

❖ ඉහත රූපකේ පරිදි අරය 5.6mm  වන වෘත්ත හතර මිුම්වලට අුව තහඩුව මත සලකුණු  රගැනීම  

❖ මැද කපොංචකයන් කකන්රවල  සලකුණු දමොගැනීම  

❖ විදුම්  ටුවක ආධොරකයන් සිදුරු හතර විද ගැනීම  

❖ පීරක භොවිතකයන් අවසන් නිමවුම්  ර ගැනීම  

❖ ඉහත කපන්වො තිකෙන AB කේඛොව ඔස්කස් තහඩුව 900 ක නැමීම    (ලකුණු 25) 

(b) 

(i.) නැමීම/  ැපීම / ක ොටස් ඉවත් කිරීම/ සිදුරු කිරීම       (ලකුණු 9) 

R 30 

R 10 

R 5.6 



 

(ii.)  සුදුසු අමුරවය  

ගැලකපන උප රණ හො ආයුධ  

නිවැරදි ශිල්ප ක්‍රම  

පිරිවිතරවලට අුකූල ෙව         (ලකුණු 9) 

(iii.) ස්කන්හ්නය කිරීම  

සිසිලනය කිරීම  

කගවුන ක ොටස් මොරු කිරීම  

නිසිකලස සථ්ොනගත කිරීම        (ලකුණු 12) 

(මුළු ලකුණු=100) 

 

 

 

 

 

 

 

 

ප්‍රශ්න පරය  I 

ෙහුවරණ ප්‍රශ්න පරය    =100 

ප්‍රශ්න පරය  I   =100 ÷ 2 = 50 

 

ප්‍රශ්න පරය  II 

වුහගත රචනො ප්‍රශ්න පරය   =300 

රචනො ප්‍රශ්න පරය    =400 

ප්‍රශ්න පරය  II   =700 ÷ 14 = 50  

 

අවසොන ලකුණු ප්‍රමොණය  = ප්‍රශ්න පරය  I + ප්‍රශ්න පරය  II  


